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Monsíre-népgyülés viharzott 
Bukaresíiben a konverzió ienn- 
tartása és kiterjesztése mellett 

Szenvedélyes támadások a kormány, Erdély és 
a franciabarát politika ellen 

Bukarest, szeptember 3. 
Vasárnap délelőtt az Eforia nagytermében 

a Gazdasági Szövetség, a Kamatellenes Liga, 
az Agrárliga és a Sfatul Negustoresc hatalmas 
népgyülést tartottak. A gyülésnek a célja: 
küzdeni a kormánynak ama szándéka el- 
len, amely a konverzió gyökeres megoáltoz- 
tatását akarja keresztülvinni és követelni a 
konverzió kiterjesztését a városi adósokra 
is. 
A nagygyülés iránt Bukarestben rendkivül 

nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
A nagyobb tömeg kiszorult az mecára. Ezek 

részére a gyülést rendező bizottság hangszórot 
szereltetett fel. Hozzávetőlegesen mintegy tiz- 
ezer ember vett részt a gyülésen. 

SZÓBA KERÜL A FRANCIA 
BARÁTSÁG 

Solacola Traian nyug. ezr nyitotta meg. Rövid beszédben vániutai ei ra, hogy Romániában a falu és a város tel- Jesen elmerült az adósságokban és az egy- mást sürün váltó kormányok sohasem hall- ják meg a rettenetes gondokkal küzdő közép- ztály segélykiáltását. A mostani nagygyü- és demonstrativ jellegü. Az országot nap-nap mellett idegen országok pénzügyi ellenőrei aárasztják el, kik arra presszionálják a kor- mányt hogy a külföldi adósságokat fennaka- ás nélkül fizesse. Ezek a külföldi szakértők fezal nem törődnek, hogy a külföldi kama- ű és adósságok részlettörlesztései mellett, ippen az az osztály pusztul el, amely a ro- án állam hitelalapját alkotja. Kicsinyes naákukban nem hallják a nép nyomor- 

- Nagy árat fizettünk 14 épes francia- barát politikánkért s éppen e az, amely ellenünk fordult. 
külföldi pénzügyi szakértők ma azért tar- ózkodnak az országban, hogy a kormány Eyökeresen változtassa meg a konverziót és ottul fizesse külföldi adósságait. 

zük Hát ebből mi nem kérünk! Nekünk nincs mtségünk külföldi pénzügyi szakértőkre, ekünk a mindennapi kenyérre van szüksé- 
sünk, hog ermekeink é ; 
busztuljunk. 8 eink és magunk éhen ne 

A gyülést 

A HATÁROZATI JAVASLAT 
Solacola ezredes beszédét tomboló lelkese- 

és éljenzés fejezi be. Ezután Viticol 
ozéd a gyülés előkészitő bizottságának ha- 

ati javaslatát olvassa fel, melynek főbb pontjai a következők: , 
1. A gyülés határozottan visszautasitja azo- 

kat a törvénytervezeteket, amelyeket a pénz- 
Eyminiszter külföldi nyomásra, a konverzi- 
Me ávény módositására elkészitett. A gyülés 
er lapitja, hogy a konverzió módositása 

ojtaná a falusi és városi adósokat, akik 
állam adóalapját alkotják. 

he gyülés tiltakozik a Banca Nationala 
satartása ellen, mely intézmény a gazda- 
telje áosz romja alatt fuldokló mezőgazdákat 
an sen bankokratikus szemszögből kezeli. A 

ca Nationala ahelyett, hogy az eladóso- 
, mezőgazdáknak segitségére sietne, - épp 

vik mint a jelenlegi kormány, - még igyek- 
jobban tönkretenni. 

tését gyülés követeli a konverzió kiterjesz- 
kedő a falusi és városi adósságokra, a keres- 

e. iparosokra és az összes társadalmi 

osztályokra. Követeli továbbá az erőszakos 
végrehajtások és a birói likvidációs törvény 
azonnali felfüggesztését: 
A határozati javaslatot az ezrekre menő tö- 

meg egyhangulag elfogadta. Erről nyomban 
táviratot szerkesztettek s a gyülés kivánságát 
az uralkodónak elküldték. 

TIZENNÉGY ÉV ÓTA CSAK A 
SPERC ÉS A BAKSIS 

Dörgő tapsvihar közepett kezdi be- 
szédét Valgean Goga-párti képviselő. Leszöge- 
zi, hogy a konverziót csak ugy lehet módosi- 
tani, hogy abba ne csak a mezőgazdákat von- 
ják bele, hanem minden osztályrétegre ter- 
jesszék ki. Goga Octavian (dörgő taps) pártja 
már régen felhivták az ország figyelmét arra, 
hogy a Vajda-kormány teljesen külföldi be- 
folyás alatt áll. 1 

Az ország nyugalma követeli, hogy pesse- 
nek véget a franco-romano politikának. 
Romániának nincs szüksége tezaurált arany- 

ra. Az arany a mezőgazdasági és ipari pro- 
duktumainkban rejtőzik. De ezt az aranyat 
sohasem fogjuk tudni a magunk hasznára ér- 
tékesiteni, ha óvódás gyermekek módjára, ál- 
landóan a külföldi pénzügyi szakértők köté- 
nyébe kapaszkodunk. 124 ellenzéki képviselő 

nevében mondhatom, hogy a Mironescu-féle 
konverziómódositás nem fog megtörténni. 
Todea Critu földmüves, a következő szónok, 

aki megrázó szavakkal festi le a földmüves 
nép nyomorát. A háboruban, amikor az or- 
szág áldozatot kért minden honpolgárától, 
a földmüvesek mindenüket odaadták. Most a 
földmüvelők kérik a minisztereket, (közbe- 
szólás: hogy ne lopjanak), hogy adósságaikat 
konvertálják. 

Általános figyelem közepette emelkedik ez- 
után szólásra Popoviciu volt miniszter, aki 
azzal kezdi beszédét, hogy az egész ország 
egy adós-család, melynek erős frontot kell ál- 
kotni a konverzió kiterjesztése mellett és a 
végsőkig harcolni a kormány minden olyan 
kisérlete ellen, mely a konverziót veszélyez- 
teti. (Popoviciu beszéde alatt Pamfil Seicaru, 
a Curentul főszerkesztője bejön. A teremben 
óriási éljenzés támad. Popoviciu percekig 
nem tudja beszédét folytatni.) 
Popopiciu: Ebben az országban 14 év óta 

csak sperc és baksis van. Spercért fizetjük a 
nyugdijasokat, tisztviselőket. A szállitóktól a 
kormányok dédelgetett heréi nehéz milliókat 
vágnak zsebre. A gabonaprémiumot is csak 
ugy fizetik a kereskedőknek, ha a baksist le- 
adják. 

Azok az erdélyiek! 
- Románia a háboru előtt kicsi ország 

volt, de a vezetői nagyok voltak. Ma nagy 
ország vagyunk és a vezetőink kicsinyek és 
korruptak. 
- Minden nyomoruságot az erdélyiek kor- 

mányzása hozott ránk... 
Az egész terem: Ugy van! Le a Vajda-kor- 

mánnyall!l Le az erdélyiekkel! 

Csaknem negyedóráig tartó orditás. A te- 
remben kórusban szidják Vajdát és Maniut, 
akik „lezüllesztették az országot." Tizezer to- 
rok orditja, hogy ki kell seperni az erdélyie- 
ket a kormányról. A nagy tumultusban vala- 
ki elkiáltja magát, hogy itt a rendőrség, mire 
még nagyobb zaj támad, amelyből kihallat- 
szik Popoviciu hangja, hogy „csak jőjjön a 
rendőrség, mi meg tudjuk magunkat védeni." 
Popoviciu: Vajdáék az igazságszolgáltatást 

labilissá tették, a közigazgatás teljesen elpros- l 

tituálódott, a hivatalokba beköltözött a kor- 
rupció. (Ordiás: Ugy van, le a kormánnyal.) 

Popopiciu: Amikor elérkeztünk a non plus 
ultra határáig, akadt egy ember: Argetoianu, 
aki a konverzióval meg akarta menteni az or- 
szágot. Mi történt tovább? Vajdáék ismét fel- 
könyökölték magukat a kormányra s ugy 
akarják módositani a konverziót, hogy az 
egész mezőgazdaság belepusztuljon. 

Hangok: Nem engedjük! Pusztuljanak in- 
kább Vajdáék! Le a kormánnyal! 
Popopiciu: Persze, hogy nem engedjük. 

Eleget voltunk már slepphordozói a külföldi 
bankoknak. Mi nem vagynuk a külföldi ban- 
kok bérencei! Ha kell, hát kimegyünk az ut- 
cára, de a konverziót nem engedjük a kül- 
földi pénzügyi szakértők véleményétől befo- 
lyásoltatni. Sőt, követeljük a konverzió ál- 
talános kiterjesztését. 

Maniu cserbenhagyta az egész klikket 
A tömeg Popoviciut percekig tartó óváció- 

ban részesiti. Útána Pamfil Seicaru, a Curen- 
tul főszerkesztője mond hatalmas beszédet a 
konverzió mellett. Példákat sorakoztat fel, 
hogy a mostani kormány minden 24 órában 
változtatja nézeteit és programmját, mivel az 
ország vezetésének komolyságát már eleve 
elveszi. Seicaru a tömeg tomboló éljenzése 
mellett kijelenti, hogy teljesen azonositja ma- 
gát Popoviciu beszédével, majd megismétli a 
támadást az „erdélyiek kormányzása ellen." 
Isac cuzista képviselő maró gunnyal támad 
a kormányra. Most, hogy kezében van az or- 
szág irányitása: tehetetlen. A parlament egy 
hónap óta a felirati vita körül folytat be- 
szédgyakorlatot Maniu cserben hagyta az 
egész klikket s Vajda pedig segitségül hivott 
holmi külföldi szakértőket. Ezeknek a presz- 
sziójára akarja most a kormány a konverziót ! 

módositani. 
- Romániának nincs 

szakértőkre... 

A tömeg: Nincs szüksége! Ki velük! Le Vaj- 
dávall 

Isac beszédét azzal végzi, hogy itt Buka- 
restben kell megmutatni a tömegeknek, hogy 
a konverzióhboz nem nyulhat hozzá a Vajda- 
kormány. Ha Mironescunak nem tetszik a 
konverzió, amelyet mindenkire ki kell terjesz- 
teni, hát mondjon le. Legalább több ideje 
lesz a külföldi bankok sleppjét hordozni. 
A teremben rettenetes hőség uralkodik, s 

már egy óra elmult, de senki sem mozdul 
helyéről. Egyes csoportok hangosan vitatkoz- 
nak. Veszekedés, orditás van az egész terem- 

n. 

A következő szónok Antonescu egyetemi 
ianár. Amikor fellép a pódiumra, egyszerre 

szüksége külföldi 

siri csend támad. Antonescu feltétlenül a 
konverzió hive, Éles logikával rámutat, hogy 
mi inditotta Mironescut arra, hogy a konver- 
zióhoz profán kézzel nyuljon. 
- Ezt már nem lehet kulföldi befolyásnak 

nevezni. Ez már spercilizmus! Ha tovább igy 
tart ez, mi hübér állama leszünk Franciaor- 
szágnak. 

A továbbiakban Antonescu pontosan kimu- 
tatja, hogy mit köszönhet Románia Francia- 
országnak és milyen árat fizetett eddig érte. 
Beszédét többször félbe kell szakitani a kö- 
zönség hangos tetszésnyilvánitásai miatt. An- 
tonescut a végén a tömeg percekig tartó ün- 
neplésben részesiti. 

Antonescu után Folati, a Földmüves Szö- 
vetség elnöke beszél és sulyos kijelentéseket 
tesz a Vajda kormányra. Leszögezi, hogy Ma- 
niu is egy követ fuj Vajdával, bár visszavo- 
nulásával azt a látszatot akarja kelteni, mint- 
ha a mostani kormányprogrammal nem ér- 
tene egyet. Az erdélyiek kizsákmányolják az 
ókirályságot, melynek nem kell tovább a Vaj- 
dáék nyugatos politikája, (percekig tartó él- 
jenzés és szitkok a kormány ellen), Vajdáék 
külföldi parancsra meg akarják fojtani az 
országot. Kormányzásuknak egyetlen látható 
eredménye, hogy minden csődbe ment. Bur- 
kolt inflációt csináltak a külföldi bankok 
parancsára, közben az ország nyomorog. 

TUMULTUS EGY TÉVEDÉS MIATT 

- Le a parazitákkal! Vesszenek Vajdáék! 
- modta Filoti beszéde végén. A teremben 
minden ember ezt orditja: Le a parazitákkal! 
Vesszenek Vajdáék! 
A gyülés délután négy órakor ért véget. So- 

lacola ezredes, a gyülés elnöke, felolvassa a 
királyhoz intézett táviratot, amelyből téve- 
désből kimaradtak a városi adósok. Ez leirha- 
tatlan botrányt inscenál. Egyszerre száz és 
száz ember kezd szónokolni A teremben fel- 
bomlik a rend és többen a szónoki emelvény- 
felé rohannak. Végül Antonescu egyetemi ta- 
nár lép a szónoki emelvényre és lecsillapitja 
a tömeget. A táviratot kijavitják és elkül- 
dik. 

Ezután a tömeg lassan kivonul a teremből 
és a Bul. Elizabetán csoportokba verődnek. 
Nagyon ideges a hangulat, mert az utcákat a 
gyülés tartama alatt erős rendőri készültség 
szállta meg. Rendzavarás azonban sehol sem 
fordult elő és a tizezerre menő tömeg csend- 
ben szétoszlott. 

A gyülés után Solacola Traian ezredes ki- 
jelentette a B. L. munkatársa előtt, hogy a 
Kamatellenes Liga addig gyülésezik, amig a 
kormány végkép letesz arról a szándékáról, 
hogy a konverziót a Mironescu-féle tervezet 
szerint módositsa. Erről egyébként holnap hi- 
vatalosan értesitik Vajda miniszterelnököt és 
Pop Cicio kamara-elnököt is 

(ba) 
......... 

A magyar reviziós 

mozgalonm 
: Budapest, szeptember 53 
A reviziós liga nagygyülést tartott, a 

melyen Herceg Ferenc, a neves iró, Nagy 
Emil képviselő és többen szólaltak fel. 
Herceg kijelentette többek között, hogy 
minden erőnek, politikai különbség nél- 
kül, össze kell fognia, mert „ebben a sze- 
rencsétlen országban nem lehetséges ad- 
ig emberi élet amig a trianoni szerző- 
ést nem revideálják". 

Mussolini üdvözletet küldöt 
Rothermere lordnak és Borah 

szenátornak 
Róma, szeptember 5. 

Mussolini táviratban üdvözletét küldte 
Borah szenátornak, az amerikai külügyi 
bizottság elnökének és Rothemnnere lora- 
nak, a magyar reviziós mozgalom két lel- 
kes támogatójának. Mussolini, aki tud. 
valevőleg maga is hive a reviziónak, nyil- 
ván a velük való szolidaritást akaria ki. 
feijezni spontán üdvözletével.



három. Hiszen lendületet és 
ennek a szektának és ennek az uj inter- 
nacionálénak a visszafojtott könnyek és 
krokodilus könnyek, a lenyelt 
ciók, az eltitkolt deficitek adnak. 

Negyedik 
internacionálé 

Eddig palahogy igy volt: 
X. ur bement a kávéházba, leült a 

törzsasztalhoz, kivett a zsebéből egy pi- 
ros Negálos dobozt, abból előkotort egy 
Marasestit és csak ennyit mondott: 

Hajajl... 
Mire Y. ur, aki Regálremesszes doboz- 
ban szokta fariogaini a Funkcionárt és 
jesak pvasárnap szio Kárpátot, dühösen 
mordult: 
- Hallja, ha maga a csődjéről, a ki 

nem fizetett házbéréről és általában a 
gazdasági krizisről még egy szót mer 
szólni, akkor én magát agyonütöm!... 

De most már nem igy van. Hanem pa- 
lahogy másképpen: 
X. ur nyugodtan leül a törzsaszlalhoz 
és rágyujt Maraseéstijére és Jeremiádjai- 
ra: 

Nahát... Holnap adóba licitálnak... 
A fene tud annyit előpakarni, amennyi 
annak a molochnak elég.. A Khóőn lóg 
ötezremmel, a Schroartz vagy negyven- 
nel, pepő nincs, a házbér is esedékes, két 
leán vomat férjhez kellene adni, fuccs a 
hozománynak, kettő még iskolába jár.. 
Nahát... 

Y. ur nem szól semmit. Merepen és 
közömbösen néz X. ur szembogaraába, a 
harmadik mondatnál kissé rákacsint, a 
negyediknél széles és kaján pvigyorgásra 
torzul az ábrázata és amikor X. ur ki- 
fullad és lélekzetet vesz, hogy folytassa a 
lecsuszottság, letörtség, leégettség elégiá- 
ját, Y. ur odanyul a gomblyukához, ahol 
a régi jó időkben pármai ibolyát, nagy 
sze gfüt szokott hordani a valamire való 
ember, kiforditja a kabátgallér fazonját 
és palami titkos jelbényre mutat. 

Na, - mondja erre X. ur. 
- Na, - oálaszolja erre Y. ur. - Sir- 

ni, azt én is tudok. 
És pvalóban, a gomblyukba tüzött kis 

jelvényen, mnel y kifelé aranyszio. belül- 
ről pedig szöveg: „Sirni én is tudok'. X. 
urat megdőbbenti de annyira megdöb- 
benti, hogy felüvölt, szinte kejesen, 
mintha csiklandoznák. 
- Mondja, ezt hol szerezte? 
Y. urnak van szivbe. Megmondja neki. 

X. ur elrohan mint az őrült, negyedóra 
muva ismét belép a kávéházba, elpvonul a 
legtávpolabbi sarokba és lesi az áldozatot. 
Valaki, mondjuk N. ur, szintén a brancs- 
ból. leül melléje. Leüi, hogy husz perc 
muloa ő is futólépésben szaladjon ki a 
kápéházból és ujabb husz perc muloa, 
esetleg egy ujabb lokálban dokumentál- 
ja, hogy sirni, azt ő is tud.. 
Többé itt siroa nem lesz. 
Mindnyájan tagjai leszünk lassanként 

ennek az uj szektának, északtól délig 
és kelettől nyugatig. 

Ez lesz a negyedik internacionálé, 
Erősebb és hatalmasabb, mint a tóbbi 

feszitőerőt 

lamentá- 

X. ur, Y. ur és N. ur példájára nem- 
sokára mindnyájan a gomblyukba tiüz- 
zük a szivünket. Jelezvén, hogy a „sirni 
én is tudok' internacionálé többé nem 
sopánkodik, hanem fütyül a válság gőz- 
Lengerére. 
Ott fogunk sirni, ahol senki sem lát! 
S majd, ha a jólét és konszolidáció 

mennyországának kapuit a kormány is- 
nét megnyitja előttünk, szipünket szé- 
pen pisszalesszük oda, ahol eddig is hord- 
tuk, jobb napok divatja szerint... - 

Nem szabad a hábor 

ellen szónokolni 

Temesvár, szeptember 5. 
Annakidején megirtuk, hogy Temesvá- 

on s megalakult a háboruellenes liga 
elvi szervezete és az alakuló gyülésen 
öbb neves román és magyar intellektuel 
lelszólalt. A temesvári rendőrség azon- 
ban, ugylátszik, nem szereti a békepro- 

oagandát, mert Christescu Joan müűegye- 
eemi tanárt, az egyik szónokot, felidéz- 
lék a rendőrségre és hir szerint eljárást 

mnditanak ellene, valamint a többi felszó- 
aló ellen is. 

Kommunista 
lorradalom készült 
Spanyolországban 

Madrid, szeptember 5. 
A spanyol hatóságok most fedezték fel, 
ogy 
a nonarchista puccs után kommunis- 
ta forradalom is volt készülőben. 

Megszervezett csapatok még szeptember 
I-én meg akarták szállni az összes köz- 
épületeket. A rendőrség részietesen ki- 
dolgozott terveket talált a vezetőknél. 
Eddig ötven munkásvezért vettek őri- 
tetLe. 

B. L. 2. OLDAL 

A közigazgatási törvény módositása a kamara előtt 
m e zzmsem 

Hegedüs Nándor dr. nagy beszéthen 
hirálta a módositó javaslatol 

Az interimárok rendszerének sulyos kritikája - A liberálisok 
és a németek nem szavazzák meg a javaslatot 

Bukarest, szeptember 5. 

A kamara szombati ülésén a közigaz- 
gatási törvény módositásáról szóló javas- 
lat vitáját Hegedüs Nándor dr., magyar- 
párti képviselő felszólalása nyitotta meg. 

Megállapitja, hogy az interimár bi- 
zottságok rendszerét, amelyet a Jorga- 
kormány vezetett be a nemzeti paraszt- 
párt is fenntartja. De 
abban az elégedetlen hangulatban, 
amelyben most élünk, nem tanácsos el- 
nyomni a helyi autonómiákat. 

Énnek a rendszernek eredménye az a 
siralmas állapot, amelyet most Erdély 
városai és falvai mutatnak. 
Argetoianu: Ön talán azt hiszi, hogy 

választás utján a legalkalmasabb embe- 
rek kerülnek a községek élére? 

Franasopici: Hegedüsnek van igaza, 
mert ha a választás nem is mindig a leg- 
jobb elemeket veti fel, azok legalább vi- 
selik a felelősséget. 
Hegedüs: A helyi közigazgatás és a 

közponhti kormányzat között normális 
időkben is vannak ellentétek a sulyos 
anyagi kérdések körül, még inkább van- 
nak most, amikor a költségvetésre nincs 
fedezet. 
Calinescu belügyi államtitkár: A kor- 

mány az ősz folyamán gyökeresen módo- 
sitani szándékozik a közigazgatási tör- 
vényt s ezért kéri Hegedüst, hogy csak a 
kilenc szakasszal foglalkozzék. 
ge edüs: Az interimár bizottságok 

edüli célja az, hogy a kormány el- 
he vezhesse fiveit. A nemzeti parasztpárt 
azt hitte, 
tanácsainak. Csakhogy Azzetolánu nem 

hogy igy örök életet biztosithat 

riadt vissza a törvénytelenségtől és szét- 
kergette a választott tanácsokat. 

rgetoianu: A jövőben sem fogunk ha- 
bozni. 
Jonescu-Bacáu többségi: Remélem azon- 

ban, hogy nem lesz erre több alkalmuk. 
Argetoianu: Ön csak reméljen, én meg 

majd feloszlatok! 
Hegedüs: Az interimár bizottságok 

nem tartják be a közigazgatási törvényt 
és igen terhes kölcsönszerződéseket is 
kötnek a polgárság róvására. Azonkivül 
az interimár bizottságoknál következe- 
tesen mellőzik a kisebbségeket. 
Argetoianu: A magyar időben hány ro- 

mánt neveztek ki városi és megyei taná- 
csokba? 

Willer: A magyar uralom alatt nem 
voltak interimárbizottságok. 
Hegedüs: A községi választások idején 

a román pártok gyakran kértek támoga- 
tást a magyar párttól, csak az intcrimár 
sizottságok kimevezésénél mellőzték foly- 
ton. 

Solomon többségi képviselő megjegy- 
zésére Laár Ferenc dr. megjegyzi, hogy 
a kormány nem románokat, hanem rene- 
gát magyarokat jelölt a párttal szemben. 
Neki Parajdon 1800 hive van s "négsem 
tagja az interimár bizottságnak, de a 
görögkeleti pap, akinek 15 hivője van, 
mégis kinevezést kapott. 
Hegedüs azzal fejezi be beszédét, 

hogy a kisebbségekkel szemben nem ér- 
vényesül az egyenlő elbánás elve. Végül 
arra mutat rá, hogy 
a közigazgatáoból pégleg törölni 
az interimárok rendszerét és meg 

kell 
kell 

A stresai konjerencia elnőke előre 
kétkedően nyilatkozik 

Páris, szeptembr 5. 
George Bonnet, a stresai konferencia 

elnöke, elutazott az értekezlet megnyitá- 
sára. Már a vonaton nyilatkozott a konfe- 
rencia várható eredményéről és kijelen- 
tette, hoz a sulyos politikai és gazdasá 

gi helyzet nyomasztóan hat az értekezlet- 
re. Pedig a stresai megbeszélés sikere len- 
ne az előfeltétele annak, hogy a nemsoká- 
ra összeülő világgazdasági értekezletnek 
is eredménye elegyen 

Lezuhant és szörnyethalt a világ- 
hábora egyik magyar légi hőse 

Budapest, szeptember 5. 
Vasárnap délután Füzesabony és Debrecen 

között, Poroszló község határában, lezuhant 
saját repülőgépével Kaszala Károly. Kaszala 
Urbaschek János montőrrel együtt szörnyet- 
halt, A szerencsétlenül járt repülő a világhá- 
boru leghiresebb vadászrepülője volt, aki az 
olasz fronton kilenc nagy légi győzelmet ara- 
tott. A világháboru után 1927-ben a legkisebb 
gépek kategóriájában a Budapest-Monor kö- 
zötti utszakaszon zárt körben pvilágrekordot 

állitott fel, majd ujabb világrekordot ért el 
1928-ban a Budapest-pólai szakaszon, ugyan- 
ezzel a géppel. 
Kaszala halála annál tragikusabb, mert 

negyven éves lévén, évek óta foglalkozott a 
gondolattal, hogy felhagy a repüléssel. De 
szenvedélyes pilóta létére nem tudta abba- 
hagyni. Vasárnap Graefi Andor földbirtokos 
barátját akarta meglátogatni s már leszállás 
közben érte a katasztrófa, amit a világháboru 
légi harcai közben el tudott kerülni. 

A gráci sterilizációs mütétek 
botránya 
Az osztrák közvéleményt izgalomban 

tartja a gráci sterilizációs mütétek botrá- 
nya. Grácban tudvalevőleg számos ter- 
méketlenitő mütétet hajtottak végre. Va- 
lóságos szervezet müködött, amelynek 
szálai Bécsbe is elvezettek. A rendőrség 
most őrizetbe vette Pierre Ramus irót. a 
kinek valódi neve Groszmann Rezső. - 
Groszmann német anarchista iró, akit ki 
is utasitottak Németországból és Bécsben 
telepedett le, ahol szabad nacionalista 
szövetséget alapitott. A szövetség prog- 
rammjában a terméketlenités is szerepelt. 
Bebizonyosodott, hogy Groszmann alias 
Ramus számos pácienst utasitott a bot- 
rány egyik főszereplőjéhez. 
Tegnap este lakásán öngyilkosságot kö- 

vetett el Barson(!) harminchárom éves 
orvostanhallgató aki a jelentés szerint 
brassói illetőségü. Az orvostanhallgató 
morfiummal mérgezte meg magát. Hátra- 

Öngyilkos lett egy brassói 
illetőségü orvostanhallgató 

hagvott levelében azt irja, hogy ötven 
sterilizációs mütétet hajtott végre s in- 
kább a halálba megy, semhogy a nagy 
botrányperben szerepeljen. Állpotáról 
uijabb jelentés nem érkezett. 

oldani a kisebbségi nyelohasználat kér- 
dését. 

A liberális párt nevében F ranasobici szól 
a javaslathoz s leszögezi, hogy ( 
Hegedüs dr. beszéde szakavatottságá. 
val az egész Ház megérdemelt elisme- 
rését vivta ki 

Ezután kifejtette, hogy a nemzeti 

tot. 

A szász parlamenti 
Connert Artur kifejti, hogy a 

szavazza meg. 

TÖRVEÉNYESŐ A SZENÁTUS. 
BAN 

A szenátus szombati ülésén sürü egy- 
másutánban szavazták meg a törvénye- 

Összesen tiz javaslatot kellett a 
A megszava- 

zott törvények között van az, amelynek 
autonóm pénztár 

jövőben 
ig a közlekedésügyi miniszter lesz. 

Megszavazták a vasuti személyzet védel- 
méről és segélyezéséről, a vámtarifák mó- 
dositásáról szóló és több kisebbjelentősé- 

ket. 
szenátoroknak szavazniok. 

értelmében a vasuti 
igaz gatótanársának 
min 

elnöke a 

gü javaslatot. 
Cánánáu többségi pedig bejelentete, 

hogy a kamara és a szenátus jogügyi bi. 
zottsága szerdán közös értekezletet tart, 
a birói likvidációról szóló törvény meg- 
szüntetéséről és a kényszeregyezségi tör- 

módositásról szóló javaslat letár- vén 
gya ására. 

Énhségsztrájkolnak 
Vacaresíiben a politikai 

loglyok 

Vacarestiben a 

kát adtak enni. 

a- 
rasztpárt csak 'hirdeti az önkormányza 

csoport nevében 
özigaz- 

gatási törvény nem respektálja a kisebb- 
ségi jogokat s ezért a javaslatot nem is 

Bukarest, szeptember ; 

politikai foglyok 
ségsztrájkba léptek, amely már 
napja tart. A sztrájk oka állitólag az 
hogy a foglyoknak kenyér helyett pulisz- 

éh- 
négy 

Augol akció a had:- 
adósságok elengedésére 

Neroyork, szeptember 5. 
Montagne. Norman, az Angol bank kor- 

nemzetközi 

val, amelye 
ogy az adós- 

tartozásaik 
énzügyi 
n van 

mányzója, Newyorkban egy 
kölcsön kibocsátásáról térgy 
állitólag az lenne a célja, 
államoknak lehetővé tegye 
kifizetését. Wood amerikai 
szakértő, aki bizalmas viszbnyhe 
Montagueval, ugy nyilatkozott, hogy az 
Angol bank kormányzó jának akciója 

a háborus adósságok eltörlésére, vagy 
legalább is egy széleskörü nemz 
moratóriumra irányul. 

F elvágia az ereif 
a Budapesten letartóz- 

tatoti osztrák gról 
Budapest, szeptember 3 

A budapesti rendőrsek, mint jelen 
tük kihágások miatt őrizetbevette Bi 
Ferdinánd gróf bécsi születésü osztrá 
lampolgárt, akinek foglalkozását min s 
ideig nem sikerült megéllapitani, 
zatos gróf most cellájában 
zsilettel felvágta az ereit. 
rán észrevette tettét és elállitották a vér 

ovábbr is őrizetben tartják zést. 

belke: 
Az őr idej 

FOX hiradó, 

Csak 3 napig szeptember ő. 7 és 8-án látható, a felülmul- 
hatatlan komikus 

WEIY noGERSs 
a 1000/0-os német vigjátékban 

„Az udivari iamnácsos' 
Mark Twain regénye után. FoxX hiradó: 

NAPONTA ELŐADÁSOK: 5, 7 És s OÓRÁTÓL. 
anete 

SZEPTEMBER :. 

közi 

tet- 
illot 



ranciaország és szövetsé- 
gesei vétot mondanak 

a német fegyverkezésnek 
; Páris, szeptember 5. 

Levgues francia tengerészetügyi mi- niszter kijelentette, hogy a német fegy- 
erkezési követelésnek Franciaország el- Zántan szembeszegül, mert az a versail- 
lesi békeszerződés megsemmisitését jelen- ü. Nem engedheti meg a fegyverkezést 
annak a birodalomnak, melyet Schleicher 
és tábornoktársai dirigálnak. 
FPrágai jelentés szerint Csehszlovákia 

rendületlenül áll Franciaország mellett 
és ragaszkodik a békeszerződéshez. 

Mégis megtartják az 
őszt hadgyakorlatokat ? 

Bukarest, szeptember 5. 
Néhány nappal ezelőtt az egész romá- 

niai saitó arról számol be, hogy az őszi 
nagy hadg akorlatokat a kormány pénz- 
hiány mitt elhlasztja. Most a hadügymi- 
niszteriumhoz közelálló benfentesek sze- 
rint a miniszteriumban mégis kidolgozzák 
a hadgyakorlaok terveit. Valószinü tehát, 
hogv az őszi hadgyakorlatokat mégis 
megtartják. 

Bombát dobtak 

a körjegyző házára 

Salgótarján, szeptember 35. 
Bocsárlapujtő községben bombát haji- 

tottak be Kovács József körjegyző házá- 
ba. Mint szakértők utólag megállapitot- 
ták, a pokolgén két és fél kiló dinamitot 
lartalmazott. Szerencsére megakadt a 
kert rózsafájában és ott explodált. Az 
egész ház megrongálódott, de emberélet- 
ben nem esett kár. 
A merényletnek valószinüleg politikai 

háttere van. 

Monsíre-lelvonulási remn- 

deztek a Írontharcosok 
Berlin, szeptember 5. 

A német acélsisakos szervezetek mon- 
strelelvonulása vasárnap zajlott le a tem- 
pelhofi mezőn. A felvonuláson 180 ezer 
frontharcos vett részt, a közönség száma 
edig 360 ezren is felül volt. Kiülönös je- 

lentőséget adott a frontharcosok ünnepé- 
nek az a körülmény, hogy azon megje- 
lent az extrónörökös is a feleségével, 
Eitel Frigyes herceg, Oszkár herceg, 
Mackensen tábornok. Papen biro- 
dalmi kancellár, Schleicher adügy- 
miniszter, Gavl birodalmi belügyminisz- 
ter és az osztrák Heimwehr képviseleté- 
ben Stahremberg herceg is. 
Seldt. az acélsisakos szervezetek 

rancsnoka mondotta az ünnepi beszédet, 
amelyben hangsulyozta, hogy a Stahl- 
helm 1927-iki kiáltványban foglalt követe- 
lésekből mára már ormányprogramm 
ett. 
Az acélsisakosok nagy parádéját ünnepi 

elvonulás zárta be, amely 8 óra hosszat 
tartott. 

Tárgyalás alatt 
a vagyonrevizióról szóló 

javaslat 
Bukarest, szeptember 3. 

A vagyonrevizióról és becsületvédelem- 
ről szóló törvény javaslatát a parlament 
logügyi bizottsága tárgyalás alá vette. 
iszivárgott hirek szerint a jogtalanul 

szerzett vagyonokról a törvény megszava- 
ZAsa esetén ugy intézkedik, hogy tulaj- 
donosaik adó fejében juttassák vissza 
azokat az államkincstárnak . 
a Érre vonatkozólag a határozatokat táb- 
birákból összeállitott bizottság hozza 

meg, akiknek döntése ellen a Semmitő- 
székhez lehet felebbezni. 

főpa- 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 
és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj éleferőf ad. 

Vérképző, izomerősitő, Idegerősitő, ét- 
vé jgerjesztő és élénkitő szer 

Kapható a gyógyuszertárakban. vagy a 
készitőnék 

FABRIIIUS GUIDO 
nűEDVE gyógyszertára 

Nagyszeben-Sibiu. 

SZEPTEMBER 7. 

A Népszövetség küldöttei 
Csikszeredába érkeztek a magán- 

javak ügyének tárgyalására 
Csikszereda, szeptember 5 

Aszkarate, a Népszövetség kisebbségi 
osztályának igazgatója és két technikai 
igazgató vasárnap a román külügyi állam- 
titkár és a földmivelésügyi miniszterium 
jogügyi osztálya vezetőjének társaságá- 
an ideérkezett. 

Raerénmneagi 
a égersvendai ellemi 

a célból, hogy merényletet kövessenek el Brassó, szeptember 5. 
A brassói ügyészségnek jelentették a 

háromszékmegyei Uzonról, hogy a 275 és 
277-es kilométerkő között ismeretlen tet- 
tesek a gyorsvonat vonalán tizenhat csa- 
vart kiszedtek és több csavart meggyengi- 
tettek, minden valószinüség szerint abból 

akarja vinni a magánjavak ügvyét. 

A csik magánjavak telekkönyvi bejegy- 
zését akarják a helyszinen megvizsgálni 
A munkát nyomban meg is kezdték. 
Brabeteanu külügvi államtitkár a 

Brassói Lapok tudósitójának kijelentette, 
hogy a kormány most már végleg dülőre 

e leészükli 

a vonat ellen. 

Valaki megzavarhatta az illetőket és 
igy nem tudtak nagyobb kárt okozni. A 
csavarokat visszaigazitották s most lázas 
nyomozás folyik a tettesek után. 

m 

Katonaszökevényekből 
szervezett rablóbandát fett 
ártalmatlanná 

Csikszereda, szeptember 5. 
A Csikszépviz mellett levő fenyveser- 

dőben dolgozó munkások hirül vitték a 
csendőrségnek, hogy napokon át két fegy 
veres, marcona alak tartózkodik az er- 
dőben. Az információ nyomán megerősi- 
tett csendőrőrjárat hatolt az erdőbe s 
egy órai lassu előnyomulás után rábuk- 
kantak az éppen ebédet főző marcona ki- 
nézésü emberekre, akik a csendőrök kö- 
zeledtére fegyverhez nyultak. azonban 
még idejekorán sikerült leszerelni őket. 
Fegyvereiket elszedték és megvasalva az 
őrsre szállitották a banditákat. 
A vallatás során aztán kiderült, hogy 
egy nyolc év óta müködő szervezett rab- 
lóbanda vezére és alvezére került hurok- 
ra: Pál Ferenc és Pál Imre csügési csán- 
gók személvében. Pál Ferenc a banda fő- 
nöke, mig öccse az alvezéri szerepet töl- 
tötte be. Eddig öt társukat nevezték meg, 
akik közül egyet Bánvász Fülöpöt. a 
putnai csendőrség keritett kézr s inditott 
utnak a csikszeredai csendőrszárnyhoz. 
A másik négyből egyet sikerült a csiki 
csendőröknek eddig kézrekeriteniök, mig 
a más három elfogása órák kérdése. 

anda bünlajstromának összeállitá- 
sán most dolgozik a csendőrség. Kiderült. 

mmzmaza 

a csendőrség 
hogy a tagok katonaszökevényekből rek- 
rutálódnak. Vezére Pál Ferenc, ezelőtt 
nyolc évvel szökött meg a katonaságtól 
s azóta lopásból és rablásból tartja fenn 
magát és az erdőkben él. Az idők folya- 
mán mindazon katonaszökevényeket, a 
kikkel sorsa összehozta, bandája szolgá- 
latába állitotta s igy jól müködő szerve- 
zetet alakitott. Fogadalom kötötte, hogy 
egymást el nem árulják. 

Eddig beismerték, hogy a csikszentki- 
rályi póstazsákot ők rabolták el, ezenki- 
vül még vagy 25 kisebb-nagyobb utonál- 
lást, lopást és betörést ismertek be. A 
csendőrség bizonyitékokat szerzett arra- 
nézve is, hogy a Brassó-predeáli utvo- 
nelon a mult évben ők rabolták ki a 
11.152 számu bukaresti jelzésü automc- 
bilt, melynek utasaitól 63.000 le; kész- 
pánzt, és rengeteg értékü ékszert rabol- 
tak el. 

Mihailovici csendőrkapitány intézke- 
dett, hogy a vakmerő banditákat, akik az 
utóbbi időben Csik és a szomszédos me- 
gyék közbiztonságát komolyan veszélvez- 
tették s már annyira elmerészkedtek, 
hogy a póstát is megtámadták, Csiksze- 
redára szállitsák. 

Zajzoni Rab István emlékét 
ünnepelte a hétlalusi csángóság 

Istentisztelet - felvonulás - ünnepély - előadás 

Brassó, szeptember 53 
A Brassó közvetlen közelében fekvő 

Hétfalu csángó népe vasárnap, szeptem- 
ber negyedikén ünnepelte Zajzoni Rab 
István csángó költő születésének századik 
évfordulóját. A lélekemelő emlékünne- 
pély a brassómegyei csángók egyetemes 
megnyilatkozása volt a régen ő 
költő emlékének való hódolat által. 

centennáris ünnepségek sorát vasár- 
nap délelőtt Bácsfalu, Türkös, Csernátfa- 
lu, és Hosszufalu evangélikus templomai- 
ban tartott istentiszteletek nyitották meg, 
amelyeknek során a lelkészek megemlé- 
keztek Zajzoni Rab Istvánról. 
A tulajdonképpeni ünnepség délután és 

este zailott le. 
Délután 53 órakor a csernátfalusi Papp 

István-féle sörkertben müsoros népünne- 
pélv volt, amelyre a csángó községek la- 
kossága impozáns és szines menetekben 
vonul fel. A hosszufalusi csángók a Fü- 
résztelepről. a bácsfalusiak a község kö- 
zepéről indultak Csernátfalu felé. Elől 
festői lovasbandérium haladt. majd a 
gyalogos férfiak és a szinpompás csángó 
viseletbe öltözött nők és leánvok serege. 
Felvonultak a tüzoltók és a fuvószeneka- 
rok is. 
A festői menetek Csernátfalu piacán ta- 

lálkoztak és együttesen vonultak a Papp- 
féle sörkertbe, ahol aztán kezdetét vette 
az ünnepély. A megnvitó beszédet Szabó 
Béni kamarai képviselő mondotta, mele- 
gen üdvözölve a megielentek hatalmas tö- 
megét és néhány szóban vázolva a csángó 
költő jelentőségét. Zajzoni Rab stván 
életét és költői munkásságát Biró László 
evangélikus lelkész méltatta szénen fel- 
épitett beszédben, majd Erdélvi Erzsébet 
orvostanhallgatónő és Antal Márton teo- 
lógus szavaltak Zajzoni Rab István ver- 
seiből. Végül a Brassói Magyar Dalárda 

porladó 

három gyönyörü énekszáma fejezte be a 
népünnepély müsoros részét. Ezután a 
fuvószenekarok zenéjére táncmulatság 
következett. 
A csángó költő születésének százdik 

évfordulójára rendezett centennárium ün- 
nepségeit este 9 órakor a Szabó-féle ven- 
déglőben rendezett müsoros est fejezte 
be. Zaijzoni Rab István jelentőségét ez- 
uttal Sipos András hosszufalu-alszegi lel- 
kész méltatta. A müsort aztán vidám és 
hangulatos egyfelvonásos szinmüvek egé- 
szitették ki. a mükedvelők gondosan 
megrendezett előadásában. 
............... 

Kedden logadja a király 
a kamara küldöttségét 

Bukarest, szeptember 3. 

Károly király kedden délben fél egy 
órakor fogadja a kamara küldöttségét, a 
mely a válaszfeliratokat nyuijtja át. 
ünnepélyes aktus után az uralkodó azon- 
nal visszautazik Szinajába. 

Október 23- án lesznek 
az uj közigazgatási 

választások ? 
Bukarcst, szeptember 5. 

Félhivatalos jellezünek jelzett hirek 
szerint a kormányv azt tervezi, hogy a köz- 
ségtanácsi választásokat már október 23- 
án megtartják. 
Más verziók szerint a kormánynak az 

is szándékában van hogy visszaállitja 
azokat a községi tanácsokat, amelyeket 
annak idején Argetoianu feloszlatott. 

Az 

Camilla Horn mondja: Barátnőim, a szőt2 film- 
színésznők és én csakis „Nurblond"-ot (Csak szőke) hasz- 

nálunk és el vagyunk tőle ragadtatva 

SZŐKÉK! 
Az új Shampoon megsötétedett haj- 
nak visszaadja eredeii aranyfényét ! 
Ne engedje, hogy szőke haja veszítsen szép-: 
ségéből, fényéből és színéből. A szőke hai 
finom strukturája különleges ápolást igényel. 
A Robert-féle „Nurblond"-ban (Csak szőke") 
végre megkapja a szőkék speciális shampooniát, 
mely nemcsak az aranyszöőke haj varázsát őrzi 
meg, de megsötétedett vagy elszíntelenedett 
hajnak is visszaadja aranyfényét. A Robert-féle 
„Nurblond"-nak nincsenek maradványai, melyek 
a szöke hajat megsötétitik vagy elcsútítják. 
Nem tartalmaz hajfestéket vagy hennát és mentes 
a szódától és minden káros alkotórésztől. Már 
az első kísérletek is meglepő hatásról tesznek 
tanuságot: a hat illatos, selyempuha lesz és 
gyönyörű aranyfényben ragyog. Az amerikai 
és európai szőke nők milliói használják a „Nur- 
blond"-ot a legjobb eredménnyel. Pénzét vissza- 
térítjük, ha az elért hatás nem felel meg min- 
denben várakozásának! Mindenütt kapható. - 

Próbálja ki még ma! 

ROBERT-FÉLE 

NURBLOND 
(CSAK SZÖKE) 

(Amerikában „Blondex' néven ismert) 
a szökék shampoonja. 

Romániai vezérképviselet: Krafft Herberth. 
Piata Libertatii 7, Brasov. 

Huden kezelés miatt 

bünvádi eljárás 
Szatmár, szeptember 5. 

Bendiner zeneiskolai igazgató ügyében 
a szatmári hatóságok lekérték a belügy- 
miniszteriumból a Bendiner-ügy disszié- 
ját s annak alapján most 
a szatmári ügyészség hütlen kezelés mi 
att vádinditványt tesz Bendiner Nán- 
dor elen. 

Két iiatal brassói mü- 
vész hangversenye 

Brassó, szeptember 5. 

Nagy érdekü hangversenyv lesz csitör- 
tökön este a Honterus aulában. Fejér 
Sándor a budapesti zeneakadémia növen- 
déke Hubay lenő kiváló tanitványa lép 
fel Fischer Vilmosnak, a bécsi zeenmüvé- 
szeti főiskola müvészképzőjének növendé- 
ke kiséretével, gazdag és értékes prog- 
rammal, amelven Brahms, Mozart, Men- 
delssohn, Kreisler és Wienieawsky müvei 
szerepelnek. Fejér játszani fogja Fischer 
Vilmos egvik kompozicióját is, amelyet 
Bécsben már nagy sikerrel adtak elő . A 
két nagytehetségü és nagyreményü fiatal 
miivész hangversenve iránt városszerte 
nagy az érdeklődés. 

a 

- Halálos autógázolás. Folosea autó- 
vállalat 536-Aiud jelzésü autója, melvet 
a tulajdonos maga vezetett. ma délelőtt 
Brassóban a Vasut-utcában elgázolt egy 
tejesasszonyt. Az ötven év körüli asszony- 
nak fejét roncsolta össze az autó. Kór- 
házba szállitása közben meghalt. 
- Razzia. Szeptember 3-ról A-re virra- 

dó éjszaka a brassói rendőrség Voinea 
kvesztor és Popa rendőrfőnök vezetésével 
általános razziát tartott Brassó bel- és 
külterületén. A razzia alkalmával 157 
egyént állitottak elő. Ebből 84-et kellő 
igazoltatás után vasárnap reggel szabadon 
bocsátottak, 32-őt. többnyire környékbeli 
csavargók és munkanélküliek, áttettek a 
csendőrségre. Heten egész Erdélv hatósá- 
gai által körözött bünözők. Hétnek nem 
voltak rendben a katonai irvatai, négy 
zsebmetszőt és csendháboritót letartóztat- 
tak. 

- Belefult a tóba. A brassói Cement- 
gyár mellett egy 17 év körüli fiu, akinek 
személvazonosságát még nem állapitották 
meg. fürdés közben belefulldt a mély viz- 
be. Társai. akik az uszni nem tudó fiut 
belebiztatták a tóba. elmenekültek a sze- 
rencsétlenség helyéről. 

teljlesen rozsdamentes acélból, a legjobb 

legjobbja, előnyösen vásárolható: 

Wiilhelm Oberth A. G.ne 
BRASSÓ KORONA-szállóval szemben 
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Egy magyar kalandor, aki az 
angoloknak szállitani akarta 

Napoleon császárt 
A palermói királynőt azonban sikerül meghóditania - A nagy- 

stilü szélhámos végül is egy trappista kolostorban vezekel 

Páris, szeptember 3. 
Egy francia akadémikus, - G Lenoftre, 
- aki már évek óta rendezgeti a francia 
állami levéltár titkos iratait, az egykori 
bizalmas rendőri jegyzőkönyvek, titkos 
kémjelentések és hétlakat alatt őrzött 
diplomáciai feljegyzésekből összeállitot- 
ta a napoleoni idők legzseniálisabb ma- 
gyar, kalandorának detektioregénybe illő 
iörténetét. Az akadémikus könyve: Egy 
magyar kalandor, aki megakaria döntent 
Napoleon császárságát... cim alatt jelenik 
meg az őszi könyvpiacon. A Brassói La- 
pok párisi munkatársa az alábbiakban 
néhány lenyügözően érdekes részletet mu- 
tat be a francia akadémikus adatai alap- 
ján, a legnagyobb magyar szelhámos éle- 
téből: 

A MAGYAR KALANDOR LON- 
DONBA ÉRKEZIK 

..magas csizma volt a lábán, szük hu- 
szárnadrágot viselt, a magyar szabásu fe- 
kete dolmány baloldalán ezüstszálakból 
kivarrott halálfej vigyorgott a szembejö- 
vőkre. Hat pisztoly, egy tőr, egy hatal- 
mas buzogány és egy hosszu kard lógott 
az övéről. Igy vonult be a magyar kalan- 
dor Londonba és megérkezése atán pár 
órával az előkelő londoni társaság min- 
den tagjánál leadta a névjegyét, amelyen 
ez a hangzatos cim állott: ! 
Báró Géramb Ferdinánd tábornok. 
A titokzatos magyar báró London leg- 

előkelőbb negyedében, a Hyde park mel- 
lett pompás villát bérelt és huszonnégy 
órával azután, hogy az „Italia' hajóról 
angol földre tette lábát, pompás butorok- 
kal volt berendezve a villája. A földszin- 
ten féltucat inas várta rendelkezéseit, az 
istállóban lovászai ápolták a hátaslovait 
és London legelőkelőbb szállitói, mintha 
csak valami tömegőrület fogta volna el 
őket, sorra megjelentek a báró villájá- 
an. Ragyogó ezüst és porcellán evőesz- 

közökkel, képekkel, szőnyegekkel, disz- 
tárgyakkal telt meg a villa. A báró sen- 
kinek sem fizetett, hitelbe vette a villát, 
hitelbe a lovakat, a diszhintóját, min- 
dent... Örökre rejtély marad, hogy a ti- 
nokzatos magyar báró mivel széditette, 
mivel biztathatta a józan és hüvös an- 
gol kereskedőket, akik mindnyájan bol- 
dogok voltak, ha a magyar báró ujabb 
adósságokat csinált náluk. 

Londonba érkezése után az első három 
napját azzal töltötte el, hogy a villáját 
pazar fényüzéssel berendezze, az éjsza- 
Fán a játék-asztalok mellett töltötte. 
Ugylátszik nem ismerte a pénz értékét, 
mert együltében óriási összegeket veszi- 
tett el, de hiszen most már vagyont érő 
kastélya volt és ahová csak fordult, min- 
denki szivesen hitelezett a gáláns magyar 
nábobnak. A józan angolok, akik még 
talán -ohasem látták idáig azt, hogy va- 
laki ilyen eszeveszetten dobálja a pénzt, 
meg voltak győződve arról, hogy a ma- 
gyar bárónak mesebeli kincsei vannak. 

A NAGY TERV: NAPOLEON 
ELFOGÁSA... 

Másnap délelőtt kihallgatásca jelentke- 
zett a külügyminiszternél, lord Welesley- 
nél és előadta a nagy tervét: 
- Én azért jöttem Londonba, hogy in- 

men kiindulva, - megdöntsem Napoleon 
császárságát. Igérem önnek külügymi- 
niszter ur, hogy Napoleont elfogon és 
rabláncon fogom ideszállitani Londonba. 

És aztán részletesen előadta a haditer- 
vét. 
- Még mielőtt elindultam volna, Ma- 

gyarországon, ahol Európa legbátrabb 
Kkatonái élnek, huszonötezer kiváló ma- 
gyar katonát toboroztam és ez a sereg 
nagyszerüen felfegyverkezve csak pa- 
rancsszavamra vár, hogy meginduljon. 
Ha önnel sikerül megegyeznem, akkor a 
mai naptól kezdve össze akarom gyüj- 
teni mindazokat, akik valaha Napoleon 
seregében szolgáltak, és valami oknál 
fogva kénytelenek voltak onnan távozni. 
Összeakarom gyüjteni Napoleon összes 
ellenségeit és időközben megérkeznek az 
én magyar katonáim, átkelünk a tenge- 
ren és Normandiában partra szállunk. 
Az angol külügyminiszter vég zhall- 
atta Gérámb báró előadását, a tervet 
kivihetőnek tartotta, megigértee ho y 
azonnal érintkezésbe lép a kormány tö 
bi tagjaival és arra kérte a bárót, hogy 
néhány nap mulva ujra keresse fel, ami- 
kor már közölheti vele a kormány végle- 
ges válaszát... 

EGY CSODÁLATOS KAR- 
RIÉR.. 

Az angol külügyminisztériumnak már 
akokriban is jól müködő információs iro- 
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lyet Napoleonnak ajánl. 

] dája volt, azonban még az angol infor- 
mációs iroda számára is nehéz dió volt 
a titokzatos báró multjának feltárása. A 
külügyminiszter, amikor a báró ujra 
megjelenik nála, bocsánatot kér, hogy 
még nem tud választ adni. Aztán ujabb 
haladékot kér. Igy eltelik négy hét, de 
még mindig nem érkeztek be az informá- 
ciós levelekre a válaszok. Ujabb két hét 
telik el és az angol külügyminiszter már 
teljesen tisztában van a iitokzatos báró 
multjával. 

A beérkezett információk között ilyen 
adatok szerepeltek: 
- Nem lehet normális ez az ember, aki 

pár évvel ezelőtt megtette azt, hogy fo- 
adásból felmászott Kómában a Szent- 
éter templom kupolájára és tizczer fő- 

nyi tömeg volt tanuja, amikor a báró 
feltüzte kucsmáját a kupola tetején lévő 
keresztre. 

- Ez az ember maskarának is beillő 
csodálatos öltözékben megjelent a Vezuv 
tetején, hogy párbajt vivjon egy ellenfe- 
lével. de a ve éppen háborogni kez- 
dett, mindenki elszaladt, csak Gérámb 
báró maradt a kráter szélén és gunyo- 
san gyávának nevezte az ellenfelét és a 
párbajsegédeket,. 
- Bécsben, amikor a császárné kilépett 

a ten.ziomból, lekapta a köpenvét és le- 
teritette a foldre, hogy a lábat ne érint- 
sék a csupasz földet. A császárné magá- 
hoz rendelte a gáláns lovagot és felba- 
talnazsást adott neki, hogy önkéntes csa. 
patot oborozzon, de mivel 1 báro pénz- 
ért áru. (otta csapatában a hadnagyi 
rang ket, visszavonták tőle a megbi- 
zást. A báró eltünt és csak eltünése után 
vették észre, hogy a katonai raktárak- 
ból nagymennyiségü felszerelést eladott 
és a pénzt megtartotta magának. 
- Egy nap megjelent Mária Carolina 

palermói királynőnél, azzal, hogy a bé- 
csi udvar megbizásából érkezett. A ki- 

rálynénak megtetszett a daliás férfi. 
Hat hétig élt a királyné oldalán és a dol- 
mányán már nem fért el a sok kitünte- 
tés, amivel a királyné elhalmozza. A pa- 
lermóiak zugolódnak, félreforditják a fe- 
jüket, ha a királyné, a báró oldalán meg- 
jelenik. A báró kénytelen otthagyni dia- 
dala szinhelyét. 
- A következő állomás Cadix, iit is 

azzal jelentkezik, hogy Bécsből érkezett, 
hivatalos megbizatása van és az osztrák 
követ sajátkezüleg állitja ki számára a 
diplomáciai utlevelet, hogy Angiiába 
utazhasson. 
És végül: 
- Ez az ember sohasem volt báró, 

ugy a bárói rangot, mint a tábornoki ci- 
met önmaga ajándékozta magának, egy 
ügynökünk most utazott le Magyaror- 
szágba, hogy megállapitsa e kalandor 
pontos személyazonosságát, az eddigi 
adataink szerint egy magyar-zsidó ka- 
landorral van dolgunk.. 
Lord Wellesley, a kölögyminiszter 

többet nem engedte magához a kalandort. 
De a báróval nem lehetett olyan köny- 
nyen végezni. Erőszakoskodott, botrány- 
nyal fenyegetőzött. A külügyminiszter, 
csakhogy megszabaduljon tőle, száz gu- 
inée-t utaltatott ki számára. 
A báró fel votl háborodva: 
- Egy ilyen borravalóval akarják ki- 

szurni a szememet, miért tartottak itt 
hat héten keresztül? Az angol kormány. 
kötelessége kifizetni az itt tartózkodá- 
som összes költségeit, a huszonötezer ka- 
tonám ellátási költségeit.. addig nem ha- 
gyom el Londont, mig az angol kormány 
nem fizet nekem egymillió 250 ezer 
frankot. 

Napoleon: csukják a bolondok házába 
ezt az 

Még a délután folyamán elkészült a 
kiutasitási végzés és a londoni rendőrök 
megjelentek a báró villája előtt, hogy a 
kiutasitási parancsot végrehajtsák, azon- 
ban a kalandor elbarrikádozta a villa 
bejártát, az ablakokat bedeszkázta és 
állig felfegyverkezve dühösen járkált az 
elhagyott villában. Az éjszaka folyamán 
a londoni rendőröknek sikerült behatol- 
niok a villába és a kora hajnali orákban 
hajóra rakták és kitették a dán parto- 
on... 
Az álbáró kétségbe volt esve, tisztá- 

ban volt azzal, hogy Dánia és Franciaor- 
szág között olyan szoros kapcsolatok 
voltak, hogy a dán hatóságok egy pilla- 
natig sem fognak habozni, hogy ki ne 
szolgáltassák őt Franciaországnak. 
Egy memorandumot szerkeszt és kö- 

veteli, hogy vezessék a dán király elébe. 
Személyesen akarja átadni a memoran- 
dumot, melyben felajánlja, hogy saját 
költségén hadsereget szervez és egyesül- 
ve a dán csapatokkal felvonul Ans el- 
en. 
Huszonnégy órával később már fran- 

cia területre szállitják és ott a Írancia 
hatóságok kezébe kerül. Postakocsin vi- 
szik Párisba. 
Az a rendőri akta, melyet Párisba ér- 

kezése után készitettek róla, ezt a szél- 
jegyzetet viseli: 
„Csukják a bolondokházába ezt az 

őrültet'. 
És alatta a császár kézjegye, a nagy 

N betü. 
S Napoleon parancsára tényleg az őrül- 

tek házába kerül. 
Itt bámulatos tevékenységbe fog ez a 

furcsa ember. Könyvet ir Angliáról, ame- 
És amikor sem- 

mi választ sem kap, egy második könyvet 
ir, egy harmadikat. Ezek a könyvek ma 
is ott fekszenek a francia állami levél- 
tárban. Zseniális munkák. Valóságos ri- 
port sorozat a száz év előtti Angliáról. 
Hónapok telnek és ugylátszik minden- 

ki megfeledkezett erről a különös em- 
berről. Százhusz oldalas memorandumot 
szerkeszt, amelyet nyolc nyelvre lefordit 
és követeli, hogy juttassák Napoleonhoz. 
E memorandumban bocsánatot kér a csá- 
szártól és igéri, hogy ő lesz a leghübb 

ndat e memorandum- alattvalója. Egy mo 
ból: 
- Szerénytelenség nélkül mondhatom, 

hogy olyan képességekkel rendelkezem, 
melyeket ha a becsületes és igazságos 
ügy szolgálatába állitottam volna, ugy 

őrültet 
még a franciák császára is büszké te- 
kinihetne rám... 
Hogy mi történt e zseniális kalandor- 

ral a börtönben, hogyan szabadult ki 
onnan és Napoleon bukása után hogyan 
dolgozta fel magát a francia király ud- 
varoncai közé, minderről képtelenség 
egy ilyen szükreszabott cikk keretében 
beszámolni. Az utolsó adat, amely e zse- 
niális szélhámosról feltalálható volt, ar- 
ról szól, hogy a báró, husz évvel később, 
megunván a hivságos földi életet, belé- 
pett a trappisták szerzetes rendjébe.. 

(f.) 

Ujból meg akarták 
támadni a bukoaresti 
magyar köveftséget 

Bukarest, szeptember 5. 
A bukaresti rendőrség ujabb kommu- 

nista szervezetet leplezeít le, amely mint 
a lefoglalt iratokból megállapitották, 
többek között a bukaresti magyar követ- 
ség megtámadására készülődött. Máso- 
dik helyen a japán követség szerepelt. 

Háboruellenes 

tüntetések Bukaresiben 
és Párisban 

Bukarest, szeptember 3. 
Szeptember negyedikén világszerte há- 

boruellenes tüntetéseket akartak rendezni 
a kommunisták. Bukarestben kora dél- 
után mintegy kétszáz ifjumunkás a Grivi- 
ta-uti vasuti mühelyek környékén gyü- 
lést tartott, amelyen beszédek hangzottak 
el a készülő világháboru ellen. Azután a 
munkások elindultak, hogy tüntessenek a 
a város főutcáin. A Grivita-uton azonban 
rendőrség állta el az utjukat, melynek ve- 
zetője riasztó lövéseket adott le a levegő- 
be. A tüntetni akaró tömeg szétoszlott 
igy nem került összeütközésre a sor. 
Ugyanakkor jelentik Párisból, hogy ott 

is nagyarányu háboruellenes tüntetésre 
készülődtek a baloldaliak. A tiltakozó 
yülésre hir szerint Gorkij Maxim, a vi- 
éghirü orosz iró is bejelentette részvéte- 

lét. A gyülést azonban gummibotokkal za- 
varta szét a rendőrség. 
Mivel a tömeg nem akart szétoszolni 

véres összeütközésre került a 6or. Végül 
husz tüntető és rendőr maradt sebesülten 
a helyszinen. 

HY-ETNT só, m kivont só, alkalikus viz elkészitésére. - 

VICHY-EInI pasztillák 
VICHV-EINI kivonat, 

Óvakodjunk a hamisitásoktól és utánzatoktól ! 

szetess a VICHY- ásvánuvizekből 

rfromán arany a párisi 

meg tudja bosszulni magát. 

! 

2 vagy 3 pasztilla az étkezés 
y után megkönnyitiazemésztési 

az emésztést elősegitő, szénsav- 
tartalmu viz, házi elkészitésre. 

Tovább harcolnak 
a Marmorosch-bank 

beftétesei 

Bukarest, szeptember 5. 
A Marmorosch Bank betétesei a jövő 

héten ismét örszágos gyülést tartanak, 
amelyen megbeszélik a további eljárási 
a bank ellen. 

Mexikó uj elnöke 
Newyork, szeptember 5. 

Mexikóői jelentés szerint a parlament el. 
fogadta Ortiz Rubio elnök lemondását és 
utódjává egyhangulag Rodriguez tábor. 
nokot választotta meg. 

Mommunista nronaganda 
miait szétzavarták 

a nemzetközi ifjusági 
kongresszusi 

Varsó, szeptember 5. 
Vasárnap akarták megnyitni a lengyel 

fővárosban a nemzetközi ifjusági kon- 
gresszust. A lengyel politikai rendőrsé 
azonban arra jött rá, hogy a fiatalo 
kongresszusa kommunista propagandát 
akar kifejteni. A delegátusok nagy ré- 
szét őrizetbe vették. Nagyszámu röpiratot 
is találtak, amelyeket természetesen el- 
koboztak. IHivatalos jelentés szerint több 
cseka-kiküldött is volt a delegátusok kö- 

Három milliárd 

" 

hitelezők kezében 
Bukarest, szeptembec 5. 

Az utóbbi időben egyre sürübben hal- 
latszik a követelés, sajtóban, parlament- 
ben, népgyüléseken, hogy 
Románia szüntesse be külföldi kötele- 
zettségei fizetését. 

Annál is inkább, mert már minden ag- 
rárállam hasonlóképp cselekedett. A kül- 
földi kötelezettségek teljesitése annál ne- 
hezebb, mert más devizaforrásunk nincs, 
mint a kivitel, már pedig 

az export épről-épvre csökken. 
1927-ben még 37 milliárdon felül volt, 
1931-ben pedig már csak 22 milliárd S94 
milliót tett ki. Az állam ugyan igyeke- 
zett leszoritani a behozatalt is, hogy a 
külkereskedelmi mérleg egyensulya 
helyreálljon, de még igy is rendkivüli ne- 
hézségekbe ütközik a külföldi kuponok 
kiegyenlitése. Azonfelül amilyen arány- 
ban akadályozzuak meg az behozata t 
ugyanolyan mértékben tesz ellenintézke- 
déseket az illető ország, ugy, hogy az 
eredmény a kivitel ujabb hanyatlása lesz. 
A külföldi tartozások nemfizetése tehát 
egyre elkerülhetetlenebbé válik. : 

'sakhogy akkor meg más barok ke- 
letkeznek. A külföld igen érzékenyen 

A külfőldi 
tartozások kuponjai ma nag obbrészt 
azoknak a hitelezőknek a kezeben van- 
nak, akik a stabilizációs kölcsönben is 
érdekeltek. : 
A stabilizáció pedig jórészt azon 4 

hárommilliárd 328 millió 224.095 lej ösZ- 
szegü aranykészleten nyugszik, amely 

Párisban, a Francia Bank pincéiben 
pan. 

Mihelyt a külföld is megtudta, hogy 
mániápan sokan a külföldi fizetések 1e 
függesztését követelik, 
a hitelezők megirták a Banca N afion?, 
lának, hogy ha ezt Románia tény 
megteszi, a párisi aranykészletből e 
gitik ki igényeiket. lae- 

Akkor pedig oda a stabilizált lej fedezt 
tének hatalmas része. Ezért nem ta 
hatja meg a román állam és a 5a 
Nafionala a kuponok beváltását. de- 
Tehát: igy se jó, ugy se jó. A mal i. 

viza- külkereskedelmi politika nem, az 
tatható sokáig, viszont letérni errő 
utról szintén veszélyes. 
Mit lehet itt csinálni? / volt 
Ezt nem tudja senki, beleértve 3 

jelenlegi és jövendő minisztereket i6- 
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Papirkosár 
Na kedves rokon!.. 

Na, kedves rokon hát ehhez mit tet- 
zik szólni? 
Remélem kegyed is értesült arról, hogy 

peszély fenyegeti? 
És nem szeretném, ha csalódnék ke- 
yedben, kedbes rokon, amikor feltéte- 
frem, hogy tőrül metszett intelligenciá- 
ápal és kulturától meg nem hamisitott 
araszti eszépel igen nagy aljasságnak 

minősiti azt a bánásmódot, amelyben ré- 
szesiteni akarják önt a filadelfiai puri- 
tánok jóvoltából. 
ó, pardon, pardon!.. Önök nem tud- 

ják, hogy kihez beszélek telve aggoda- 
enmal és felháborodással. Engedjék 
meg, hogy bemutassam önoknek mind- 
nyájunk kedves rokonát, kissé elmaradt 
ősünket, a Csimpánzt. Akirol Darmin 
óta tudjuk, hogy ő a családfa ágain fel 
és lemászkáló rokonunk. 
Eddig eszünkbe se jutott, hogy kifo- 

gásoljuk azt a tartós, bár kissé egyhan- 
gu viseletet, amelyben kissé elhanypagolt 
rokonunk éli a maga társadalmi életét. 
Boldog lény, akinek ruházkodási gondjai 
nem voltak eddig. Nos, majd lesznek! 
A filadelfiai puritánok ugyanis fe- 

jükbe vették, hogy a kedpes rokon tradi- 
cionális bundázata a mai divatnak, iz- 
lésnek és morálnak nem felel meg s ok- 
petlenül szükséges, hogy a kedbes ro- 
kont mi öltöztessük fel. A filadelfiai pu- 
ritánok okovetlenül szükségesnek tartják, 
hogy a kedves rokonnak kötényt kösse- 
nek derekára, hogy termetének itt köze- 
lebbről meg nem határozható bájait il- 
ledelmesen és emberhez méltóan eltakar- 
ja, 
Na, kedves rokon, mit tetszik erre pá- 

laszolni? 
Én, ha a kegyed helyében volnék, 

mind a négy, kéznek és lábnak egy- 
aránt alkalmas végtagommal tiltakoznék 
az ilyen megbecstelenités ellen. Én, ha 
Csimpánz volnék, büszke volnék arra 
a magsától adódó emancipáltsigra, ami 
a dipvattól és az ugynevezett ölestő 
való abszolut fázgnzezekevteai s 
nem engedném meg, hogy azt a termetet, 
amelyet a Teremtő bölcsessége kötény 
nélkül alkotott meg, elrutitsuk azzal a 
ruhadarabbal, amely az embert - lásd 
gózfürdők - rettentően elrutitják. A 
Csimpánz, maradjon csimpánz - mon- 
danám faji öntudattal, - és ne akarjon 
ember lenni. 
lAkinek a kötény és a ruha nemcsak 
arra paló, aminek a derék filadelfia: pu- 
ritánok inditványozzák, hanem egyébre 
is. 
Arra főképpen, hogy azt, amit lepunk, 

eltulajdonitunk, harácsolunk és profitá- 
lunk, eldgjuk azok szeme elől, akiktől 
loptuk, elíulajdonitottuk, elharácsoltuk 
és elprofitáltuk... 

gen, kedves rokon, kegyednek azt kel- 
lene mondania, ha topábbra is becsületes 
és romlatlan majom akar lenni és fütyül- 
ni óhajt az általunk felkinált atyafiságos 
viszonylat további kimélyitésére. Azlán 
nekem ne tegyen szemrehányást, ha egy- 
szer csak arra ébred fel, hogy hej a kis 
késit neki, ember lett kegyedből, tisztelt 
atyámfia a társadalmi duzsungel rej- 
lelmeiben.... Mert lesz gondolba arra, 
ogy ismét - levetkőztessék... 

Híát igen, mi is sokaljuk!... 
A kamara szombat délelőtti ülésén Mir- 

o Edroárt ur, a hazai fogalom atyames 
lere azt méltóztatott mondani nemes fel- 
táborodástól remegő hangon, hogy ne in- 
fer elláljanak a Kképpiselő urak annyit. 
Nehány nappal előbb pedig Nadulesca 
, a felirati javaslat előadója szögezte 
e hogy a képpviselő urak annyit fecseg- 
1ek és olyan együgyüen, mint a falusi 
yafiak a korcsmákban. Egyszóval a 
cormány sokallja a sok dumát, amelynek 
Wján meggyülemlik a felelősségrevonás 
'8 a rendreutasitás keserü zacca. 
,„Ulyan ez, kérem szeretettel, mint 
edUszeri cigány orditása a háboruban.: 
h Ne lő j ide, te marha, nem látod, 
ogy itt emberek vannak!? 

az 

zaz: 
og Ne tessék kérem minket annyi in- 
rpellálni. Nem tetszik látni, hogy itt 
mányon pagyunk?! 

át ez igaz. De az is igaz, hogy nem 
„8ok interpelláció a baj, hanem a sok 
e miatt pan az interpellációnak neve- 
elt tisztátalanság a tisztelt Házban. 
vélz a baj, hogy eddig a kormányok be- 
miek sokat. Élhalandzsázták mindazt, 

it tenni kellett polna. És most a hon- 
ak, ezek a muszáj Herkulesek ugy 

miak az országgal szemben, mint ama 
ja elógiai Herakles DI. Augias istálló- 
delőtt. Nekik kutya kötelességük min- 

pisszásságról, minden bajról azonnal 

. 

junk, többségi és kisebbségi nemzeteknek 
öaránt éppen több, mint amennyi jár 
ne ünk, nem is olyan sok az az inilerpel- 
áció. 
Hogy sok a beszéd? Hogy sok szónak 

sok az alja? 
Mi is sokalljuk. ! 
ár tudniilik mindazt, amit a kormány 

megenged magának. Nem ez a kormány, 
anem az a kormány, amelyet állitólag 
népakarat állit az ország élére. 

)tt sok a beszéd. A szó és a szösz. 
Ezt sokalljuk. 
S amig ezt az impressziónkat gyümöl- 

csöt hozó tettek nem másitják meg, irtó 
nagy lakatot szapazunk Mirto kegyelmes 
47 fogainak rekeszére. 
Neki és minden miniszter társának 
nem szájra, hanem csak fülre és cselek- 
vő kezekre van szüksége. 
Halál ellen ugyan nincs oroosság, de 

az interpellációk halálos unalma ellen 
van. Csak a magas kormánykörök pati- 
kájában ne volna? Hát akor ugyan hol 
keressük?... 

addig is, amig ott a panáceát ki- 
kotypvasztják, hagyják csak derék hon- 
atyáinkat siránkozni. 

elyettünk és érettünk sirnak ők. 
S az igazi államférfiu nem a sirásra 

álló szájat fogja be, hanem letörli a 
könnyet és balzsamot ken a fájó sérel- 
mek sebére. 
De ez, tudjuk már másfél éptizede, so- 

hasem tartozik „erre' a kormányrai.. 
-z- 

. 

- GRONAU TOKIÓBA ERKEZETT. To- 
kióból jelentik: A földkörüli repülésre indult 
Gronau tegnap délelőtt tizenegy órakor To- 
kióba, Japán fővárosába érkezett, ahol nagy 
lelkesedéssel fogadták. A kiváló repülő egy 
hétig marad Japánban. 

- Romániai mérnökök Budapesten. Az 
erdélyi és „regátbeli" orvosok magyaror- 
szági látogatásának sikere után most 2- 
300 mérnök magyarországi tanulmányut- 
ját tervezik. Szeptember végén, de legké- 
sőbb október elején indulnak majd Buka- 
a restből dr. ing. F. Blankenberg inspek- 
torgeneral vezetésével, aki a román ipar- 
ügyi miniszteriumban áll az egyik osztály 
élén. A főcél: Budapest gépgyárainak ta- 
nulmányozása. Ősszel a magyar idegen- 
forgalmi szervezetek képviselői utaznak 
Romániába, hogy visszaadják az eddig 
tett látogatásokat és megalakitsák a ro- 
mán-magyar idegnforgalmi bizottságot. 
zviezsényi Zoltán ny. miniszteri tanácsos 

az Országos Magyar Idegenforgalmi Ta- 
nács megbizásából Erdélybe utazott eb- 
n az ügyben. 

- A PÁPA A HANGOS-FILM IRÁNT 
ERDEKLŐDIK. Rómából jelentik: A pá- 
pa három szerzetesnek azt a megbizást 
adta, hogy utazzanak Hollywoodba a 
angos film szerkezetének tanulmányo- 

zására. 

- Német film a magyar pusztáról. A 
berlini UFA szeptemberben filmet vesz 
fel Budapesten, magyar és német nyelven. 
A film Mikszáth Kálmánnak „A vén gaz- 
ember' cimü regényéből készül. amely 
Harsányi Zsolt dramatizálásában szerepel 
a Nemzeti Szinház müsorán. A német ver- 
zióban ezt a cimet kapja: Und es leuchtet 
die Puszta. 

- Vogt-Weisz Edith brassói zongora- 
müvésznő, megkezdte zongoratanitását, a 
modern ien ka-Do módszer szerint 1s. 
Mérsékel! tandij. Jelentkezni naponta 

e. 10-1-ig és d. u. 3-5-ig Vár-utca 4 
em. 

- Üt gyermeket maga alá temetett az 
auntó. Marosvásárhelyről jelentik: Vasár- 
nap iukács László sepsiszentgyörgyi 
postai tisztviselő autón Marosvásárhelyre 
vitt öt kisgyermeket. Vargyas község pia- 
cán az autó felborult s maga alá temette 
az utasokat. A gyermekek: Singer Edit 
tizéves, Kábor Emilia, hat éves, Singer 
Mária öt éves. Kolozsvári Gyula tizenegy 
éves, Piroska Zsuzsi tizennégy éves, su- 
lyos sérüléseket szenvedtek. 

- ÉVNYITÁS A SZÉKELY MIKÓ-KOLLE- 
GIUMBAN. A sepsiszentgyörgyi református 
Székely Mikó-kollégium 
mására hozza az érdekelt szülőknek és tanu- 
lóknak, hogy: 1. az egyházi főhatóság ujabb 
intézkedésével az egész évi iskolai dijat az 
eddigi 4280 lej helyett 3530 lejben állapitotta 
meg és 2. az 1932-33. iskolai év ünnepélyes 
megnyitása a közoktatásügyi minisztérium 
ujabb rendelete értelmében nem szeptember 
15-én. amint a tájékoztatóban közöltetett, ha- 
nem szeptember hó 14-én (szerdán) délelőtt 
10 órakor a vártemplomban lesz, a tanitás 
pedig szeptember 15-én (csütörtökön) reggel 
8 órakor kezdődik 

- Budapest szimfóniája". Curt Cou- 
rant német filmoperatőr, aki legutóbb 

filmen felvette a magyar fővárost, aho- 
gyan él. dolgozik és szórakozik. - Gé- 
pével össze-vissza végigszáguldotta Bu- 
dapest utcáit és környékét, aztán a felvé- 
teleket hazavitte Berlinbe és összeállitot- 
ta az egészet „Budapest szimfóniája" cim- 
mel. A film ősszel több filmszinház kisérő 
müsorában kerül bemutatóra. Courant né- 

sirá [ [4 . . akazkozni, akár spártai szükszaopusággal. 
r latinos bőbeszédüséggel. S lépén ba- 

SZEPTEMBEP ? 

hány hónappal ezelőtt Konstanitnápolyról 
vett fel hasonló filmet. 

igazgatósága tudo- 

Budapesten tartózkodott, - rövid hangos- 

í 

- ELFOGTÁAK A LINDBERGH-GYER- 
MEK GYILKOSÁT. Nemyorkból jelentik: Az 
amerikai hatóságok még mindig nem tekintik 
lezártnak a szerencsétlen Lindbergh-bébi 
ügyét. A nyomozás még folyik s vasárnap a 
seriff letartóztatott egy Stenck Clarence nevü 
egyént, aki állitólag részes a csecsemő elrab- 
lásában. 

- NÉGY GYERMEKET MAGA ALÁ 
TEMETETT A RÁJUK OMLÓ FÖLD. 
Budapestről jelentik: Borzalmas szeren- 
csétlenség történt szombaton délben 
Keszthelyen, a Boldogasszonyfa közelé- 
ben fekvő egyik homokbányában. Négy 
gyermek játszott az egyik már kibánya- 
szott üregben, amikor hirtelen, óriási ro- 
bajjal, rájuk dőlt az üreg partja és a 
lezuduló öla valamennyiüket maga alá 
temette. A mentési munkálatok azonnal 
megindultak, de, mire a gyermekekre rá- 
találtak, már mind a nyégyen megfullad- 
tak. A megrenditő gyermektragédia ügyé- 
ben megindult a vizsgálat. 

- Megijedt a kalauztól és kiugrott a 
vonatból. Ciopu Illés 24 éves katona, a 
temesvári 53. vadászezred közlegénye va- 
sárnap vonatra szállt, hogy feleségét meg- 
látogassa legye azonban nem volt. Ami- 
kor a kalauzt megpillantotta, ijedtében ki 
ugrott a Kissoda és Ság között robogó vo- 
natból. Sulyos sebekkel terült el a tölté- 
sen. A szerencsétlenül járt katonát a te- 
mesvári mentők szállitották be a helvőr- 
ségi kórházba. 

- Véres verekedés a strandon. Temes- 
várról jelentik: Véres verekedés játszó- 
dott le a temesvári strand egyik pavillon- 
ában, amelyben a férfiak kabinjai van- 
nak nagy melegben még vasárnap is 
igen sokan voltak a strandon s mint ilyen 
kor rendesen, a kabinok száma nem volt 
elég a hatalmas tömeg befogadására. Az 
egyik kabin ajtaja előtt elkeseredett vita 
keletkezett a kabin birtokáért. A vitából 
verekedés lett, amelynek során Bereczki 
István 23 éves munkanélkülit valaki ásó- 
val feibe vágta. vér láttára a vere- 
kedők szétszaladtak. Bereczkit a men- 
tők első segélvben részesitették, majd 
beszállitották a Béga-szanatóriumba. 
verekedőt a rendőrség keresi. 

Meggayilkolták és kira- 
bolták a gyulalehérvári 
görögkatholikus papot 

Gyulafehérvár, szept. 5. 

Vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen 
tettesek behatoltak Urza János görög-ka- 
tholikus lelkész lakásába és állatias ke- 
gyetlenséggel meggyilkolták a szeren- 
csétlen papot. A lelkész felesége a másik 
szobában aludt és igy menekült meg. 
gyilkosok az ajtón át hatoltak be és 
egyetlen rettentő erejü fejszecsapással 
ketté vágták a pap fejét. 

Azután halkan felfeszitették a szekrényt, 
amelyből ötezer leit loptak el, majdá 
nyomtalanul eltüntek. A házbeliek nem 
hallottak semmit, csak reggelre kelve vet- 
ték elborzadva észre, hogy a lelkész ketté- 
szelt fejjel, kiloccsant agyvelővel, óriá- 
si vértócsa közepén holtan fekszik ágyá- 
an. 
A gyilkosok után lázas nyomozás indult 

egyelőre eredménytelenül. 

Bukarest 
egyik utcájában agyon- 
vertek egy örmestert 

Bukarest, szeptember 5. 

Titokzatos gyilkosság történt Bukarestben, 
szinte a város szivében. A Strada Sebastian 
6. számu háza előtt az éjszaka folyamán bor- 
zalmasan összevert fejjel, haldokolva talál- 
ták meg Nita Genescu őrmestert. Az össze- 
tört koponyáju áldozatot kórházba szállitot- 
ták, ahol azonban anélkül, hogy pillanatra is 
magához tért volna, kiszenvedett. 

A hatóságok a rejtélyes halállal kapcsolat- 
ban a legbonyolultabb bünténnyel állanak 
szemben. Az őrmester nem volt részeges, a 
dráma éjszakáján sem ivott, hogy azt állit- 
hatnák, részegen, korcsmából kijövet végez- 
tek vele. Az a tény,. hogy egy központban 
lévő utcán találták meg véresre és halálra 
verve, arra enged következtetni, hogy az őr- 
mester ismerte támadóit, de nem volt mód- 
jában segitségért kiáltani, amely esetben a 
környék lakói segitségére siethettek volna. A 
tompa zuzódások, mély sebek arra engednek 
következtetni, hogy Ganescu életét egy ha- 
talmas bottal oltották ki. 
A nyomozás lázasan folyik. 

- ELEXPEDIÁLTAÁAK TEMESVÁR KÖZE- 
LÉBŐL A VAÁNDORCIGAÁNYOKAT. Temes- 
várról jelentik: Vasárnap reggel Temesvár 
határában egy hatalmas, 47 vándorcigányból 
álló k raván telepedett le. A cigányok tiz sze- 
kérrel és egy csomó rajkóval érkeztek. A 
rendőrség azonnal átkutatta a cigányok sze- 
kereit, majd intézkedett, hogy a karaván el- 
hagyja a vár- ndőri kiséretet adott a 
cigányoknak Lippáig kisérték őket, 
ahol, ha a vár ngedi, letelepedhetnek. 

A meuagyor sikerek 
százezreket vonzanak 
Amerikából Magyar- 

országba 
Budapest, szeptember 5./ 

Világszerte sok millió dollár értékü át- 
alakulást hozott magával a Los-Angeles- 
ben rendezett olimpiász. Amerika egyik 
legkiválóbb gazdasági szakértője kimutat- 
ja, hogy milyen hatalmas összegeket moz- 
gósitott ez a világünnepség. Kétségtelen, 
ogy a nemzetközi kiállitások és más ha- 

sonló akciók legtöbbje közvetlenül defi- 
cittel zárul, amint legutóbb a párisi gyar 
matügyi kiállitással és előbb a barcelónai, 
meg a wemblev-i expozicióval történt. De 
ha a helyszinén való péntzári bevételeki 
nem is kielégitők, az eképpen támadt for- 
almi lehetőségek, ipari munkák, keres- 
edelmi élénkülések ugy az állami és vá- 

rosi üzemek, mint a magángazdaság szá- 
mára sokfajta bevételtöbbletet jelentenek, 
és további ui meg uj üzleti kibontakozá- 
sokat hoznak magukkal. 
Ami magát az olimpiászt illeti, a pénztá- 

ri bevételek felülmultak minden opti- 
mista várakozást is. Igaz, hogy az ameri- 
kaiak európai látogatása megcsökkent az 
otthoni nagy látványosságok miatt, de 
már szeptemberre és októberre a tavalyi- 
nál nagyobb jelentkezés történt az euró- 
pai utazásokat illetően. Hónapokon át 
több, mint százezer embernek adott jól- 
fizetett munkát az olimpiász. Felébredt 
az érdeklődés a sportmérkőzések alkalma 
val szereplő nemzetek iránt abban a formá- 
ban is, hogy intenziven rájuk terelődött 
az idegenforgalmi érdeklődés. Az a kö- 
rülmény, hogy Magyarország hatodik lett 
az olimpiászon, a mai viszonyok között 
majdunem fantasztikusnak látszó érdeklő- 
dést váltott ki a magyarság iránt. Száz 
meg száz utazási iroda kért ismertetőket, 
programmterveket. Amerikában ugyanis 
hónapokkal előbb pontosan megállapitják 
az utasok százezrei több heti és olykor 
több havi utazásuk programmpontjait s 
részletfizetésere megvásárolják a szel- 
vényfüzeteket. Egy-egy bajnokság - üz- 
leti nyelven szólva - ezer látogatót is 
jelenthet az illető bajnok hazája számá- 
ra. 
A Los-Angelesben összegyült verseny- 

zők és nézők közül is meglehetősen 
nagyszámu utas várható agyarország- 
a, amint a konkrét előjelek igazolják. 

- Féltékenységi dráma. Berlinből je- 
lentik: A neukölni Lessingstrasse 36 sz. 
házában véres féltékenységi dráma tör- 
tént: Palm Gusztáv kereskedő revolverrel 
többször rálőtt Paul Eichblatt kerületi 
kéményseprőmesterre, aki náluk koszto- 
zott és anyagilag támogatta őket. Eich- 
blatt sulvosan megsebesült. Palm a me- 
rénylet után konvhakést dötött a saját ma 
ga nyakába is, de nem halt meg. A félté- 
kenységi dráma áldozatát kórházba szál- 
litották. 

- Egy veszett macska megmart tizenöt 
embert. Dorohoiból jelentik: Egy kapi- 
tány kis macskája hirtelen megveszett és 
megmarta a kapitány kisfiát, valamint a 
ház majdnem valamennyi lakóját. A ve- 
szett macskának tizenöt áldozata van, a 
kiket a Pasteurbe szállitottak. 

Elfüimni 
KOENIG ERNEST, a Henrik Franck fiai 

r. t bukartesti gyáráhnak pénztárnoka, egy 
ielentékeny összeg elsikkasztása után Sze- 
mélyleirás 36 éves, testalkata középnagyu- 
ságu, arca borotvált, félkopasz, beszél ro- 
mánul, németül, franciául. Aki ismeri tar- 
tózkodási helvét vagy ellfogatása céljára érté- 
kes adatokkal szolgálhat értesitse táviratilag 
cégünket vagy a rendőrséget A feljelentő 

?25.000 lej 
pénziutalomban részesül 

Heinrich Franck SöhnesSAnR. 
Bukaresti VI., Sos. Vilor 20. 
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emberei és szállitották a fürészgyár 

Dalárd.-próbák A dalárda rendes 
próbái a rendelkezésre álló helyiségek 
másirányu elfoglaltsága miatt csak jövő 
héten, szeptember 12-én kezdődnek. El- 
hökség. 
- Kézrekerültek a megszökött rabló-- 

gyilkosok. Bukarestből jelentik: Megirta 
a Brassói Lapok, hogy a vacaresti fegy- 
házból hat veszedelmes rablógyilkos meg- 
szökött. A hatóságok megfeszitett erővel 
kutattak a hat ember után és hétfőre vir- 
radó éjszaka ötöt közülök sikerült elfog- 
x1. 

- Kiránduló diákok katasztrófája. 
Csikszeredáról jelentik: Forró László, 
Forró Sándor és Potovszki Antal csik- 
szentgyörgyi illetőségü gimnáziumi tanu- 
lók az Üzvölgyébe tett kirándulásuk so- 
rán a fakitermelő társaság iparvasutjá- 
nak egyik gömbfával terhelt kocsijára ül- 
tek. A meredek lejtőn lefelé mozdony nél- 
kül haladó kocsi fékije elromlott s a tul- 
terhelt vagon vad sebességgzel kezdett 
vágtatni a lejtőn. A gömbfák tetejér ülő 
fiuk pillanatok alatt leugrottak a rohanó 
kocsiról. A pálvyatest mellett összezuzott 
testtel szedték fel az üzem 

uzi 
kórházába, ahol gondos kezelésben része- 
sitették őket. 
- Betörők egy üzletben. Csikszeredáról 

őket 

ielentik: Gyergyóujfaluban Magyari Ist- 
ván kereskedő üzletében ismeretlen tette- 
sek betörést követtek el. Elvittek 25 ezer 
lej érékü árut és tizezer lei készpénzt. 
- A brassói magyar evangelikus egy- 

ház közgyülése. A brassói magyar ágostai 
hitvallásu egyházmegye szeptember 6-án, 
kedden reggel 9 órai kezdettel tartja meg 
évi beszámoló közgyülését, amelynek 
egyik fontos tárgya a felekezeti iskolák 
sulvos helvzete lesz. A közgyülést isten- 
tisztelet előzi meg, amelyet Nikodémusz 
Károlv főesperes végez. 
- Ongyilkosságok a Bánság lővárosá- 

ban. Temesvári tudósitónk jelenti: Ar- 
delan György 29 éves napszámos több 
darab kőszódát lenyelt. A mentők kór- 
házba szállitották. - Weiszberger János 
ujszabadfalusi 28 éves laktos Temesvá- 
ron ismeretlen méreggel megmérgezte 
magát. Öngyilkosságának oka nagy nyo- 
mora volt. 

Dr. Debreczy Béla ügyvédi irodá- 
ját Brassóban, Str. Reg. Maria 58 szám 
alatt megnyitotta. 

Neumann Olgi és dr. Steiner Sándor 
folyó hó 4-én házasságot kötöttek. Min- 
den külön értesités helyett. 

- Elkobozták Budapesten Szilágyi An- 
drás könyvének német forditását. Buda- 
pestről jelentik: A büntető törvényszék 
éhes tanácsa elrendelte három izgató 

tartalmunak talált német kiadásu könyv 
elkobzását, amelyeknek egyike Szilágyi 
András, aze ismert erdélyi iró könyve: 
Demeter, der Schweinehirt, vagyis ma- 
gyarul: Az ui pásztor, amelyet egy lipcsei 
kiadóvállalat a fenti cimen adott ki. 

A „Pageol" egy még mindig tulságo- 
san kevéssé ismert gyógyszer, a veseszer- 
vek különböző és fájdalmas megbetege- 
dései ellen, melyek igen hamar, néha 
azonban csak az öregkorban veszélyes 
bkonzekvenciákat vonhatnak maguk után. 
Az izületi gyulladás különösen gyakori 
következménye a gonorrheának. Aki a 

gonorrheáit már a legelső felmerülő jele:. 
nél „Pageol"-lal küzdi le, azonnali követ- 
kezményektől megóvta magát. 
* Hegedüoktatást vállal Broch-Mátyás 

Editha a budapesti zenemüvészeti főisko- 
la absolvense, Hubay volt növendéke. Be- 
iratkozások kedden, pénteken, szombaton 
d. u. 3-6 között Szent János-utca 5. 1. 
em. 
. 

- Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanság- 
ban és gyakori félelemérzetben szenved, 
ha hasgörcs, mellnyomás vagy szivfájás 
kinozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 
1-2 pohár természetes „Ferenc József" 
keserüvizet. mert ez megszünteti az 
emésztési zavarok okait s elháritja a 
vértólulást. Az emésztőszervek gyógyvitá- 
sának több orvostanára elismeri, hogy 
olvan tüneteknél, melyek a tápcsatorna 
tartalmának önmérgezéséből származnak, 
a Ferenc Józset viz kitünően beválik. 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

Aséra (/Ame! 
át. de ő maga édeskevés eredményt ért el 

Szenzációs meglepetések 
a brassói Fórum-mozgóban 

A nyár elmultával rohamlépésben kö- 
zeledünk az őszi szezon felé, amelynek 
köszöbén problémaként vetődik fel a 
kérdés, hogy a közönség legolcsóbb szó- 
rakozása, a mozi milyen meglepetéseket 
tartogat számára. Erre a kérdésre ad vá- 
laszt Heskia Jadues, a Fórum-mozgó 
igazgató-tulajdonosa, aki a szezon előké- 
születeivel kapcsolatosan a következő ér- 
tékes felvilágositásokat adta: 

Brassó városa az induló szezonban a 
film szempontjából belekerül a világese- 
mények izgalmas forgatagába, mert em- 
berfeletti áldozatokkal a világ legdrágább 
s legértékesebb filmjeit sikerült megsze- 
rezni. És, hogy milyen dus lesz az a prog- 
ramm, ahhoz elég, ha csak néhány ha- 
talmas filmet ragadunk ki a müsorból. 
itt van elsősorban Mata Hari, a XX-ik 
század legzseniálisabb kémnőjének és di- 
vájának rendkivül izgalmas életfilmje, 
Ramon Novarro és Greta Garbóval a lő- 

AZ EMBERTŐL A MÁS 

szerepben. A második nagy film Arsene 
Lupin, amelynek főszerepeit Maurice 
Lebrun, vlamint John és Lyonel Barri- 
more játsszák. A „Volkenstürmer" cimü 
film a repülővilág legvakmerőbb alkotá- 
sa. A szerelemmel és kalandos izgalmak- 
kal átfütött filmek közül „India fia" lesz 
meglepetés, amelynek főszerepét Ramon 
Novarro játssza, Szenzáció erejével fog 
hatni Pierre Benois világhirü regényé- 
nek filmváltozata az „Atlantis", amely- 
nek főszerepét Brigitte Helm játssza. De 
operettslágerekben is gazdag a müsor. 
„Kadetten*, Albert Bassermaun és Trude 
von Molo-val, Grausame Freundin" An- 
ny Ondra legujabb slágere, 
nyok Renate Müller, Thimmig, Szőke 
Szakáll és Fritz Grünbaummal „Egy éj- 
szaka királynője", végül pedig Hipolyt, 
az első magyarul beszélő film, amelynek 
részletes leirására még rátérünk. 

VADÁLLATOK KÖZÉ 
Egy híres állatkert jubileunma - A nyolcvanéves Hagenbeck 

birodalmában 

A stellingeni hatalmas állatkert nem- 
rég jubilált. Most volt hetvenöt éve an- 
nak, hogy az öreg Carl Hagenbeck meg- 
alapitotta vadállat-nagykereskedését és 
huszonöt éve annak, hogy a setellingeni 
vadaskert megnyilt a közönség számára 
is. A fiatalabb Carl Hagenbeck, aki an- 
nakidején átvette apja vadállat-uzemé- 
nek a vezetését, már maga is a nyolcvan 
felé jár, de ez a magas életkor azért nem 
akadélyozta meg abban, hogy a Hagen- 
beck-jubileum alkalmából emlékezéseit 
egy rendkivül érdekes könyvben össze 
ne foglalja, Elmondja Carl Hagenbeck, 
hogy apja 18530-ben még egy kis viziló- 
nak is BEnó óriási disznóval járta a né- 
met vásárokat. Olcsó dijszabás mellett 
mutogatta csoda-disznaját. Majd Ham- 
burgban érkező hajósoktól egy lámát 
vett,. mikor pedig a ária váratlanul meg- 
döglött, egy rendes őzet festett be a láma 
szinére és azt mutogatta a megdöglött 
láma helyett. 1860-ban azonban már ott 
találjuk Hagenbeck-et az antwerpeni ál- 
latkert évenkint megtartott és akkor már 
világhires állatárveréseinél, sőt ő az ár- 
verések legnagyobb vevője. A stellingeni 
vadaskertje megalapitására mégis csak 
huszonöt évvel ezelőtt került a sor. Ez 
az állatkert ma Hamburg legnagyobb lát- 
ványossága. Hagenbeck egy olyan vadas- 
kertet teremtett, ahol nyoma sincs a ket- 
receknek. A stellingeni állatkertet egy 
alkalommal Ferenc József is meglátogat- 
ta. A monarchia ősz uralkodója bucsu- 
zéul azt mondta Carl Hagenbecknek: 
- Most már tudom, hogy Ön nemcsak 

ügyes, de jó ember is, mert aki ennyire 
szereti az állatokat, az csak - jó ember 
lehet. 

A MEGBIZHATATLAN OROSZ- 
LÁNOK 

A stellingeni állatkereskedés épugy, 
mint a többi európai vadállat-impeortőr 
az állatok különösebb szeliditésével alig 
foglalkozik. Az állatkerteknek és a nagy 
cirkuszoknak maguknak kell megbirkóz- 
ni az oroszlánok, tigrisek, elefántok, zsi- 
ráffok megszeliditésével járó fárasztó, 
hosszadalmas és a szeliditőkre (olyvást 
életveszedelmet jelentő munkával. Ugyan 
is a „nyers", közvetlenül az őserdők ren- 
getcgeiből importált oroszlánt is meg je- 
bet szeliditeni. A cirkuszokban most na- 
gyon sok oroszlán- és tigris-, illetve 
vadállatcsoport mutogatja magát. Az 
„oroszlánszeliditők' legnagyob része 
azonban olyan artista, aki már csak egy 
betanitott vadállatcsoport vezetését vette 

BRASSO 
Telefon 5443 

cimü film. Bolváry Géza utolérhe 

Megérdemelt, hatalmas sikerrel fut a 

etlen rendezésében - Ez a film felve 
van élénk, uj és temperamentumos humorral, melyhez hozzájárul 

a Stolz melodikus fülbemászó zenéje. 
A főszerepekben Dolly Haas, Gusiap Frölic és 
Halmay Tibor kiváló élvezetet nyujtanak a közönségnek. 

angot - diplomás 

a nyers' oroszlánok, tigrisek betanitása 
terén. Az idomitott oroszlán ugyanis szi- 
vesen alkalmazkodik s aem pbánja, ha 
akáór két évenkint is gazdat cserél. De a 
nyers' oroszlánt megszeliditeni, ez a leg- 
nehezebb munka. E téren eddiz a legna- 
gyobb sikereket két német ember: Al- 
íred Schneider és Jackson Sailer érte el. 
Schneider - aki „Kapitaen Sechneider 
néven ismeretes az silatidomitás világá- 
ban. bár soha, sehol sem visel: kapitányi 

mérnok és előkelő 
borfai családbéóél származik Őt pusztán 
nyugtalan vére hajtotta a vadállatok 
közé. Bár először artistává lett. Cirku- 
szokhkan és nemzetközi varietek szinpad- 
jain kerékpárjával ő mutatta be a hires- 
sé lett „looping the loop"-produkciót, a 
melyben a legkisebb hibázás az artista 
életébe kerülhetett volna. De ez a vér- 
fagyasztó mutatvány sem volt Schneider 
mérnök számára elég izgalmas. Neki 
oroszlánok kellettek. S az évek folyamán 
oroszlán-kollekcióját hatalmasan kiépi- 
tette, a legutóbb Rómában egyszerre 100 
darab oroszlánnal lépett fel sajat cir- 
kusza porondján. Schneider azonban csak 
a saját nevelésü oroszlánokat idomitja. 
Sokkal merészebb, nehezebb és veszedel- 
mesebb munkát fejt ki e téren Jackson 
Sailer, aki mások által nevelt vagy köz- 
vetlenül a rotterdami hajókról vett 
„nyers' oroszlánok idomitása terén ért el 
csodálatos sikereket. Sailer az utolsó tiz 
esztendő alatt már nyolc különböző vad- 
állat csoportot tanitott be. A dühöngő ál- 
latok és a beteg vérszomjasok megféke- 
zése, illetve gyógyitása lett Sailer müvé- 
szetévé. Mikor két évvel ezelőtt Posen né 
met város határában egy hatalmas ván- 
dorcirkusz egyik óriási elefántja dühbre- 
hamában kitört, négy embert megölt, 
összedöntötte a cirkusz sátrait, valóság- 
gal elpusztitotta a poseni vasutállomást. 

vasuti őrházakat - Bentlakostul, 

ler azzal az oroszláncsoporttal is, mell 

Eladó lá- 

tésük után való 8 napon 

/ 

at - bentlakos tetős. 
től, kéményestől - a levegőbe repit hiába volt a puskagolyó is, puszt 
Jackson Sailer-nek sikerült a rettenete. 
sen dühöngő vadállatot megfékeznie. Sa 

most Budapesten szerepel, csodálatos al 

gokat müvel. Pedig csak másfél év óta 4j 
együtt uj oroszlán-barátaival, melyek ki. 
zül öt, hatalmas himpéldány Holland. 
Indiából importált „nyers' oroszlán 
csak másfél év óta európai lakósok A 
idemitott vadállatok megbizhatóságáró] 
Sailer érdekes dolgokat mondott el. 
- A legmegbizhatóbb vadállat, ha 

vadállatok megbizhatóságáról beszéln 
lehet, a - tigris. A tigris egyben a leg. 
intelligensebb is. A laikus közönség te- 
hát tévhitben van, amikor azt hiszi, ho 

a tigriseket lehet a legnehezebben Leta. 
nitani. Nem. A legtöbb baj az orcszla. 
nokkal van. Az oroszlánnak szinte mé,. 
hetetlenül nagy az ereje. Hét-nyolc-ki. 
lenc éves korukban az oroszlánok mind. 
untalan csillogtatni akarják az erejüke 
Emberrel, állattal szemben. Sokszor egé- 
szen váratlanul. Nagyszerü pszichológus- 
nak kell tehát annak lennie, aki az orosz- 
lánokkal foglalkozik. Ha már az orosz. 
lán megmozdul, akkor későn van. Még a 
npézéséből, a tekintetéből, arcizmai vib. 
rálásából kell kiolvasni az oroszlán szán- 
dékát. Ha azután az oroszlán megöreg- 
szik, akkor sokszor odasimul idomitójá- 
hoz. Az oroszlán arénában perpatvarck 
esetén szinte védi az idomitót a többi 
oroszlán esetleges támadása ellen. De az 
öregedő oroszlán részére ez a lépés sem 
a hüség vagy a megbizhatóság jele 
Filenkezőleg az öregedő oroszlán az ilo. 
mitó lábai előtt ilyenkor nem viádelmei 
nyujt, hanem védelmet keres a többi 
oroszlán elől. Mert az elgyöngülő orosz. 
lánokat fiatalabb társai rettenetesen le. 
nézik. 20-22 éves oroszlánt az ősrengete. 
gekben még sohasem teritettek le a va. 
dászok, ilyen koru királyai az állatvilág. 
nak csak állatkertben vagy cirkuszokban 
latbatók. Itt is elkülönitve a többi orosz. 
lántól, mert a 8-9 éves oroszlán a 204-21 
évec honfitársát menthetetlenül felfalná. 

AZ OROK VESZEDELEM 
- Nemcsak állatszeretet, de sport is 

a számomra a vadállatokkal való együtt. 
lét, a vadállatok folytonos gondozása, 

- Az oroszlánidomitó örökös veszély 
között forog akkor is, ha az orosziánok 
aránylag nyugodtaknak látszanak. Csak- 
hogy az embernek az állatok királyával 
az örök veszély harcát meg kell sikercsen 
vivnia Meghátrálni, gyávának lenni egy 
támadó oroszlánnal szemben nem 1ehet, 
nem szabad, mert abban a pillanatban 
az oroszlán erejének tudatára ébred s 
menthetetlenül végez is ellenfeléve: Az 
ilomutónak folyvást éreztetnie kell az 
aránában az oroszlánjaival, hogy ő - 
nem erősebb, de - épp olyan erés mit 
ők. Csak ezen az erőegyensulyoan épüi- 
het fel az oroszlánbarátság. 
mezznzzozotaoszos rszaz 

- Nászutasok olcsóbban utaznak. A 

fascista kormány minden törekvése oda. 

I irányul, hogy mentől több idegen látogas- 
son el Rómába. Legujabban az olasz ál- 
lamvasutak arra határoztók el magukat 

1 elföldi nászutasoknak, házasság ko- 

togt Pelkldi : belül Olaszor 
szág bármelyik állomásáról Rómába é6 
vissza 80 százalékos vasuti kedvezmény! 
nyujtnak. A jegy megváltásához elégsé 
ges a kizasági levél és a személyazonos 
sági bizonylat felmutatása. 

ASSZONYOM! 
Mielőtt 

jőjjön el a 

Tekintse meg - vételkötelezettség nélkül kirakatainkat és raktárainkat 

A legkitünőbb minőségü, leudivatossabb ruha- és 
kabát-anyagokat a legolcsóbb árako: 
árusitjuk 

I 

szöver- És sELYEMÁRUNÁZ 
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Gyenge 
AMTE 

játékkal veszfetfe el az 
első bajnoki mérkőzését 
Unirea Tricolor-AMTE 4: 1 (1: 1) 

; Bukarest, szeptember 5. Az Unirea Tricolor két uj emberrel, a szebeni Seifferttel a csatársorban és Rob- be jobbhalffal megerősödve aránylag könnyü győzelmet aratott az őszi forduló első mérkőzésén az aradi AMTE ellen, a mely meglepő gyenge játékával csalódást keltett Bukarestben. Az aradiaknak külö- nösen csatársora mondott csődöt a kapu előtt. A 16-oson belül mintha elfelejtettek volna kapura lőni. 
Az Unirea Tricolorból Steinbach center 

half megint ragyogó játékot produkált 
ő volt a mezőny legjobb embere. Seiffert is nagyszerü akviziciónak bizonyult és 
játékával ui életet vitt a 
csatársorába, 
Az első gólt a 12-ik percben Cárjescu 

rugia az AMTE kapujába, mig nemsokára 

A Bukarest-Brassó 
helyett meghivásos 

Brassó, szeptember 5. 
A bukaresti egyesületek az utolsó na megállapitották, hogy nincs elég pénzük 

arra, hogy versenyzőiket a Bukarcst—- Brassó városközi mérkőzésre elküldhes sék s ezért csak az önköltséges atléták 
jöhettek le Brassóba, ahol érdekes, hár 
izgalommentes meghivásos versennyé át- alakult versenyen indultak. 
A versenyen egy pár kitünő aredményt értek el az atléták. Csegezy 100-on kitü- nő formában van. Herold a gátfutásban. - Nagy nyeresége Brassó sportjának 

a svéd Nyström, az idei svéd bajnokság 600 méteresének harmadik helyezettje, a 
ki kitünő stilusával izelitőt adott az észa- ki futó-sport fejlettségéről. 
Részletes eredmények: 
100 vardos sikfutás. 1. Csegezy (Olym- pia 10.2 mp. Országos rekord! Régi: Ger- gely 10.3 mp. 2. Mazilu (Bukarest) 10.3 mp. 3. Ujsághy (IAR) 105. 
100 éler Csegezy 11.1 mp. 2. Krci- sel (O) 3. Mazilu. 
400 méteres. i. Ruck III. (O) 53 mp., 2. Raileanu (Astra) 3. Lahni (C) 
800 méteres. t. Nyström (Ő), 2 perc 04 

mp.. 2. Ruck III. (Ő) 3. Lapusan (Buka- rest) A svéd végig vezetve, 600 méternél 

bukarestiek 

megugorva, könnyen, fölényesen győz. 
1500 méteres . Nyström 4 perc 252 

mp., 2. Lapusan. 3. Ruck III. Nyström 

rá Steinbach 11-est vét, amit Valter érté- 
kesit, beállitva a félidő eredményét. A 
második félidő megint a bukarestiek fölé- 
nyének jegyében folyt le Jonescu két. 
majd Seiffert utolsó percekben rugott 
góliával megszületik a végeredmény. A já 
ték általában nagyon nivótlan volt és 
egyáltalában nem volt méltó egy első osz- 
tályu mérkőzésehez. Biró Nagy Lajos volt. A mérkőzést az Ünirea pályán 3000 
főnyi közönség nézte végig. 

R-Voivodul Mihai 13:2 (3:1) Ba- 
rátságos. Nagyszerü formában vannak a 
vasutasok és a jövő héten sorra kerülő 
Kipensia -CFR mérkőzés hatalmas küzdel 
me a fenti rekord-eredmény után már 
előreveti árnyékát. 

Macabi-Olimpia 4:1 (2:1) 
Juventus-Sportul Studentesc 5:3 

városközi mérkőzés 
versenyt rendeztek 
itt is gyenge időt szaladva 
győzött. 

5000 méteres. Lapusan (Bukarest) 
pere 04 mp., 2. áh 
carest). 
,110 méteres gát. 1. Csegezy 16.5 mp, 2. 
Herold 16.7 mp., Örszágos ifjusági re- 
kord, de két gát döntése miatt nem hite- 
lesithető. 3. Schlandt. 
4x100 méteres staféta. 1. Olvmpia 47 

mp. Schmidt, Ruck III., Kreisel, Csege- 
zy. Csegezy élete legjobb 100 mnétercsét 
futotta, ideje 10.9-re becsülhető. 2. Bu- 
karest-Brassó kombinált 47.2 (Ujsághy. 
Popovici, Herold, Mazilu.) A nap leg- 
szebb versenye. 
Sulydobás. 1. Herold 11.36 méter. 2. 
Kindl. 3. Rottmann. 

Gerelyhajitás 1. Rottmann 50.06 méter, 
2. Herold 3. Wagner. 

Diszkoszovetés. 1. Ujsághy 34.14 mp., 2. 
Rottmann, 3. Herold. . 
lápugrás 1. Herold 6.23 
Schmidt. 3. Schlandt. 
Magasugrás. 1. Örendt 164 em, 2. Cse- 

gezy. 3. Herold. 
Kudugrás. 1. Csegezy 3.35 méter. 2. He- 

rold 3.10 méter., 3. Popovici 3.00 méter. 
Sulydobás, női 1. Fromm 9.914 méter, 

Távugrás 1. Schosser 4.49 méter, Magas- 
ugrás 1. Fromm 135 cm., 75 m. sikfutás 
1. Rhein Meta 10.8 mp. 4x100 máéteres 
1. Olympia 58. mp. 

fölényesen 

17 
ni (O) 3. Savu (Bu- 

méter, 2. 

tucu Nicolae és Gál Lajos rekordidővel 
futották 

Brassó, szeptember 3. 
Vasárnap reggel háromnegyed nyolc órakor 
imdult utnak az idei nemzeti marathoni-baj- 
mokság 10 főnyi mezőnye, kitünő, kissé hüvös 
időben. A hatodszori kiirás szép mezőnyt 
yüjtött össze s az eredmény csaknem egy 
eljes félórával jobb, mint volt az első verse- 
lyen. A tegnap elért eredmény európai vi- 
zonylatban is kiváló. A magyar rekord alig 
Mégy perccel jobb. 

vVersenyt meglepetésre a bukaresti Vifo- 
1 Dacia egyesület Cucu Nicolae nevü táv- 

tója nyerte, meglepetésre Gál Lajos brassói 
AR versenyző előtt, aki szintén jóval saját 
"kordján belül futott. Kovács rendes formá- 
Ját futva, harmadik lett. 
bA versenyzők közül a városon tul hamar 
Wált az élcsoport, melyet legtöbbször Mircan 
Stra) vezetett, s utána a három legjobb: 
a, Cucu, Kovács. A Kökös község előtti 
dulónál már látni, hogy rekorddöntés lesz. 
félut ideje 1 óra 18 perc 40 mp. A második 
kport mintegy kilométerre hátrább jön. Ba- 
a (Astra), Vasilesca (Tennis Club, Buk), 

eanu (IAR), Popa T. C. Buk.), Kobrizsa 
ne tutó. A forduló után az elsők előnye nő. 

0bb Mircan, majd Kovács lankadnak, rosz- 

Tisil 

El érzik magukat. Savu 17, Popa 28, Tisi- 

nu 18 km. után feladják a versenyt. Ko- 
14cs és Mircan leszaladnak, Gál és Cucu 
utt haladnak. A városban Gál leszakad, 
lcu fáradtabbnak látszik, de mégis ő tartja 
empót s elsőnek szalad be az Olympia pá- 

Hasznos tudni, 
igmaándi- 
4 megfelelő kóresetekben otthon min- 
en évszakban sikerrel alkalmazhatók. 
Uasitás minden palackhoz mellékelvé ! 

alatt futott, Balea volt az utolsó 

elején ujra Kapható minmdenütt! 
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. . 

le a marathoni-versenyt 
lyára. Utolsó körét nagy tapsviharban sza- ladja. Az időmérők megállapitják az időt: uj 
országos rekord: 2 óra 49 perc 06.8 mp. Nem- 
sokára jön Gál Lajos, szép finist vág ki, ide- 
je szintén a régi rekordon belüli (2 óra 50 
perc t6.8 mp.) 2 óra 50 perc körül. Lepihen, 
s mikor lehuzza cipőját, lábán bhat helyen 
nyilt seb vérzett. Uj, kemény cipőben futotta 
le a 42 km. 195 m. távot s ez feltörte a lá- bát. Vereségét óriási fájdalmainak tulajdo- 
nitja s ez hihető is. 

Kovács József (IAR) harmadiknak fut be 
rendes idővel: 35 óra 14 perc. Vasilescu ideje 
3 óra 19 perc, Kobrizsa 3 óra 22 perc 30 mp. 

beérkező, 
négyen feladták a versenyt. 
Az athéni Balkán-olimpiászra Mortun Ca- 

mil szövetségi főtitkár szerint Cucut és Gált 
küldik ki s mai formájuk szerint mindkettőt 
a győzelem reménvével. 

MBellöldi eredmények 
SSZATMÁR: 

Barkochba-Victoria 2:1 (1:1). 
Törekvés-MSE 5:0 (5:0). 

NAGYBANYA: 
Olympia (Szatmár) -Phönix 4:4 (3:2). 

MÁRAMAROSSZIGET: 
Sámson-Kolping (Szatmár) 1:1 (1:0). 

„Csikszereda: CSC Csikszereda-ZAC Zernest. 3:1 (0:1). Első félidőben Zezuest 
szép összjátékot mutat, eredménye is van, 
második félidőben, amikor a CSC egyen- 
lit, elveszti önbizalmát s vereséget szen- 
ved. 
Medgyes: Vitrometan-Medgyesi 11 4.2 
(2:0). A mérkőzés heves M 11 támadással 
kezdődik, de a Vitrometan átveszi az ira- 
mot és két gólt ér el. A második félidő 

rugnak két gólt és a Mi1 
csak a játék végén szépiti az eredményt. 

Második Dánia 6 perc 40.4 mp. 

Hoffmann kevés hibával jól vezette a 
mérkőzést melynek végén két játékos ösz- 
szepofozkodott. 

Brassó: Ivria-Bertalan 4:1 (2:1) Első- 
osztályu bajnoki. Biró Lungu. Góllövők 
Horovitz, Roth, Obrád és Weiszfel-r. 
Suburbiu-Venus 2:0 (1:0). Biró Susu. 

Gloria-Isvorul 1:0 (0:0). Biró Hamar. - 
II. oszt. bajnoki mérkőzések. 

BMTE ifj. -Suburbiu ifj. 5:1 (24). 
- Brasovia ifj. -Gloria ifj. 5:0 (2:0). 
Segesvár: Segesvári kerület válogatott 

-Nagyszeben válogatott 2.:2 (2:1). Rossz, 
poros pályán. főnyi közönség előtt 
szép mérkőzést játszott a két válogatott. 
A szebeniek közül jók voltak Höchsmaun 
és Miklós, a segesváriak közül Vári és 
Knorek kapus. 

Kézdiovásárhely. Sparta (Brassó)-KSE 
4:5 2:2). Góllövők Salánki (2) és Szent- 

Félrevezetik Önt [ 
ha,„OLLA be- é EI 
luett silány után- [ / 

GU?4..? 

zatokat ajánla- 

nak. - Utasitsa 
vissza s ragasz 
kodjék az eredeti Ez ez 

csomagolásu "CLLA-hoz 

páli (2). A Sparta 2 
chior jó biró volt. 

öngólt rugott. Mc 

A vasárnapi temesvári labdarugó mérkőzé- 
sek meglepetését a Kinizei döntetlenje képe- 
zi Részletes temesvári eredmények a követ- 

kezők: 
Rapid-Kinizsi 1:1 (0:0). 
Kadima -Trikolor 4:3 (2:1). 

Ripensia-Vulturi 12:0 (5:0). 
Ilsa-Electrica 4:1 (2:0). 
TMTE-Lugosi MTE 2:2 41:1). 

A Hungária és Ferencváros ujra 
gólzáporral győztek 

Budapest, szeptember 3. 

A magyar professzionista labdarugó- 
bajuokág második fordulójának mérkő- 
zéseit is lejátszották. Meglepetés. hogy a 
lungária és a Ferencváros ujra nagy gól- 
aránnyal győztek, továbbá hogy az Uj- 
pest uira gyengén játszott és szinte 
pontot adott le. A Soroksár az Attilával 
szemben ért el szép eredményt. ! 
Hungária-Bocskai 4:0 (2:0). A Bocskai 

a hosszura nyult hollandiai turától lát- 
hatóan fáradt csapattal állott ki. Az első 
félidőben a Hungária volt a többet táma- 
dó fél s a 9 és 14-ik percben Kalmár és 
Cseh révén jutott gólokhoz. A második 
félidőben a Bocskai vette át a játók irá- 
nyitását rövid időre, később a Hungária 
teljesen leszoritotta s a 22-ik percben 
Cseh és a,30-ikban Szabó III. lő gólt. 

Ferencváros-Kispest 8:0 (4:0). A Kis- 
pest igen gyengén játszott. a bajnokcsa- 
pat is mérsékelt iramot diktált, megérde- 
melten győzöti. Hullámzó játékkal kezdő- 
dött a mérkőzés. A 15-ik percben Rozgo- 
nyi a földberugott, régi sérülése kiujult 

és kiállott. A Kispest 10 emberrel játszott 
végig. Toldai, Turay, lakács II. és Kohut 
rugták az első félidő góljait. Szünet után 
nyomasztó Ferencváros fölény alakult ki. 
Takács 1II.. Toldi (fejes), Lázár és Takács 
II. a második félidő góllövői. 
Ujpest-Szeged FC 1:0 (0:0). Uijpest 

nagy csalódást keltett csapkodó, durva já- 
tékával. A közönség a mérkőzés ideje 
alatt végig hangcsan tüntetett ellene. A 
győztes gólt a második félidő 24-ik per- 
cében Avar lesállásgyanus helyzetből lőt- 
te 

élké 2:2 (1:0). A góőlképte- Soroksár-Attila 2.2 
len csatársorral. kapkodóan jáiszó Sorok- 
sár csak Bácsy kapus kitünő védésének 
köszönheti az eldöntetlen eredményt. 
Góllövők: Gruber II.. Kohut II., Simonvi 
es Magvar. 
Budai 1i-Somogy 3:0 (0:0). A mérkő- 

zés érdekessége az elmult idők legjebb 
magyar csatáriának. Örih Györgynek sze 
replése volt. Orth bevált, a budaiak csa- 
társora feljavult s kevés szerencsével hat 
gólt is rughattak volna. Gollövők: Polgár, 
Rökk és Magda. 

A belgrádi evezősversenyen a 
magyarok szereneltek legjobban 

Belgrád, szeptember 3 
Vasárnan délután zajlottak le a Száván 

az evezős Európabajnokságok döntő küz- 
delmei. A partokon mintegy tizezerfőnvi 
érdeklődő közönség jelent meg. Jelen volt 
Sándor jugoszláv király. több miniszter. 
magasrangu katonatisztek és notabilitá- 
sok. 
Legelőször a kormányos négyes döntő- 

jét evezték le. E számban az Éurópa-baj- 
nok cimet Olaszország csapata nyerte el 
6 perc 36.4 mp. idővel elért győzelmével. 

Harma- 
dik Csehonszág 6 perc 47.4 mp. 
A kormánytalan pair oar-ban Eunrópa- 

bajnok Svájc 7 perc 14.2 mp. 2. Ölaszor- 
szág 7 perc 168 mp 3. Belgium7? perc 
26.4 mp. 
Skiffben bajnok Mariani (olasz) 7 perc 

18.2 mp. 2. Saurin (francia) 7:20.4 p. 3. 
liri (cseh). A magyar Kauser kétizben is 
görcsöt kapott s kénytelen volt a versenyt 
feladni. 
A kormányos pair oarban bajnok Hol- 

landia 7:42.4 mp. 2. Olaszország 7.46.8. 3. 
Lengyelország 7:48.6 mp. 
A kormánytalan négvesben bajnok Ma- 

gyarország Pannonia együttese 6 
4.) 

Megalakuli Urassóbon 
a relormátus lérfi- 

szövetség 
Vallásos estély Tavaszy Sándor de. 

előadasával 
Brassó, sze ptember 5. 

Szeptember hó 4-ike, vasárnap, neve- 
zéetes napia volt a brassói református- 
ságnak. Ezen a napon tették le a Reformá- 
tus Férfiszövetség alapjait. A délelőtti 
istentisztelet után, melvyen az ez alkalom- 
ra Brassóba jött Tavaszvy Sándor ár. 
kolozsvári teologiai igazgató hirdette az 
igét, tartották meg a református férfiak 
nagygyülésüket. A gyülésen eddig még 
nem tapasztalt érdeklődés nyilvánult 
meg. Az ülésteremben nem fért be az ér- 
delklődők nagy tömege. A gyülést Csia 
Pál lelkész imája és bevezetőbeszéde nyi- 
totta meg. Ezután Tavaszy Sándor dr. is- 
mertette nagy figvyelemmel hallgatott és 
nagy tetszést kiváltott beszédében a fér- 
fiszövetség céljait. Dánial Viktor rektor- 
professzor és Rátz András hatásos fel- 
szólalásai után Szele Béla dr. főgondnok 
mondott köszönetet Tavszv Sándor dr.- 
nak a brassói egyház törekvései körül 
mindenkor kifejtett értékes munkálkodá- 
saiért s mostani szerepléséért, majd lelkes 
szavakkal méltatva as zövetkezés eszméjét, 

! 

39.8 mp. Fölénvyes győzelem, két hajóhosz- 
szal verte Olaszország 6 perc 432 mp. 
időt uszott négvesét. 3. [ugoszlávia 6 perc 
46.8 mp. 
A dublóban bajnok Magyarország Hun- 

gária együttese 6 perc 4Z mp. idővel. 2. 
Ölaszország 6:49 mp. 3. Belgeium 6.:55 mp. 

A nyolcasban bajnok fugoszlávia 6 
perc 14.4 mp. 2 Magvarország 6:15.8 mp. 
3. Csehország 6:17 mp. A jugoszlávok 
zvyőzelmeit megóvták, azonban az óvást 
visszautasitották. 
Sándor király serlegét. melyet a leg- 

ijobb összeredményt elért nemzeit evezősei- 
nek szánt, a magyarok nyerték el. 

Magyar rekord a 3000 méteres 
siklutásban 

Budapest, szeptember 5. 

Az MIK atlétikai versenyén a 3000 méteres 
sikfutásban Szabó Miklós 8 perc 50.2 mp. idő- 
vel uj országos rekordot futott. A régit Papp 
tartotta 8 perc 51.2 mp. idővel. E versenyen 
indultak az olimpián gyengén szerepelt ma- 
gyar diszkoszvetők, Remecz és Donogán is. 

perc azonban ott is mérsékelt sikerrel. 

előterjesztette határozati javaslatát. A 
nagygvyülés egyhangu határozattal fovad- 
ta el a javaslatot, mely kimondja a Bras- 
sói Református Férfiszövetség megalaki- 
tását és az előkészitő munkálatok elvég- 
zésére bizottságot küld ki. A bizottság 
Dániel Viktor elnöklete alatt a következő 
tagokból alakult meg: Nagy lózsef. Ége- 
tő Albert, Nagy Ábrahám. Orbán Ferenc, 
Bajkó László, Kerekes Sándor és Deme- 
ter Dénes. A nagy lelkesedés ünnepi han- 
gulatában lezailott gvülést Csia Pál záró- 
imája rekesztette be. 

Este 8 órakor vallásos estély volt a bel- 
városi ref. templomban. Igazán müvészi 
müsor gyönvörködtette a templomot 
megtöltő közönséget. A kiváló orgonamü- 
vész. Ludwig Schmidts két számmal 
emelte a müsor nivóját. Játéka általános 
tetszést aratott. Müvészi tökéllvel adta 
elő Harmathné Nagy Margit Bach két 
klasszikus dalát, melvyet Bojérné Hübner 
Margit kisért orgonán a megszokott pre- 
ceizitással. Sára Nándor pompás hegedüjá- 
téka méltóan illeszkedett az értékes mü- 
sorba, ép ugy. mint Antal Gusztáv igazán 
lélekbemarkoló. szép szavalata. A vallá- 
sos estélv központiában Tavaszv Sándor 
dr. nagyszabásu előadása állott. A kitünő 
bölcsész A gazdasági és szellemi válság 
megoldásának távlata" cimmel tartott elő- 
adást mindvégig lebilincselve okfejtésé- 
vel és mélyenszántó gondolatiaval a kö- 
zönséget. 4 



Heétköznap: egy szó ő. vastag 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés 

Kétszer szoba, konyhás ház 
eladó. Viz és villany bevezet- 
ve. Cim 19155. szám alatt a B. 
L. kiadóban. 

Elsőrendü bükk tüzifa, aprit- 
va, ház elé szállitva, 560 Lei 
per 1000 kg. Brassó. A. See- 
waldt R. 19095 

Eladó családi ház. 
Moldova-utca 9. szám 
Ára 120.000 lej. 

Brassó, 
alatt. 

19096 

Közép nagyságu JÉGSZEK- 
RÉNY megvételre kerestetik. 
Brassó, Lópiac 10. 19080 

Bodega, étterem, engedélyek- 
kel eladó. Cim 19188. sz. alatt 
a B. L. kiadóban. 

Egy szép üzlethelyiség uj 
berendezéssel olcsón Kiadó. 
Brassó, Honvéd-utca 34. 19184 

Egy jó és olcsó motorbicikli 
eladó. Holló et László, Brassó, 
Szent János-utca No. 26. 19180 

Alig használt N. S. U. motor- 
kerékpár és egy Chevrolet 
autó olcsón eladó. Brassó, Ko- 

lostor-utca 26. Varrógépüzlet. 

Bankbetétkönyvre is eladó 
négy ajtós Ford Cupé. Megbi- 
tott Czirbus mérnök, Brassó, 
Kut-utca 44. 19176 

T 

t 

( z 

RUHAFESTÉK BRASSÓ 
VIDÉKI KÉPVISELETE 

AZONNAL 

ATAD? 
BŐVEBBET, GAITENAR NiC. 
STRADA MANIU 67. SZ 

2 

betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
esetén 250/0 enge 

Allást nyer 
Önálló, perfekt varrónőket, 

azonnal felvesz M. Neumann, 
udv. száll.Brasov,. 19145 

Keresek minden nagvobb vá- 
rosban konzumecikk eladására 
képviselőt. Kaució ellenében 
raktárt adok. Szükséges tőke 3- 
5000 lej. Közelebbit: Gerő Gyu- 
la, Timisoara II., Str. Trei 
August 3. 19189 

Brassói család, Craiova kö- 
zelében keres azonnali belé- 
pésre tisztességes cselédleányt, 
vagy egyedülálló asszonyt. Je- 
lentkezés: Gaártnernél, Brassó, 
Fekete-utca 66. 19185 

Mindenes szakácsnő, vagy 
jobb házilány, jó bizonyitvá- 
nyokkal azonnalra kerestetik. 
Özv. Folkmanné, Fogaras, Str. 
Dorobantilor 32. 19182 

Kauciképes utazó, italszak- 
mából, vidékre jutalékra keres- 
tetik. Morscher, Brassó, Tö- 
möscsatorna-utca 8. 19179 

Modern, csendes, különálló 
garszonlakást, (1 nagy, vagy 2 
kis szobát fürdőszobával) ke- 
res szeptember 15-re intellek- 
tuel. Ajánlatokat „Szolid" jel- 
igére a brassói kiadóban. 19192 

Kiadó lakások, 4 szoba, mel- 
lékhelyiségek, elfogadható ár. 
Megtekinthető egész nap, Bras- 
só, Str. Jorga 18. 19186 

Egy és két szoba, konyhás 
lakás kiadó. Brassó, Hosszu-ut- 
ca 49. 19183 

2 szoba, konyha, fürdőszoba 
azonnal kiadó. Brassó, Hosszu- 
utca 354. 19181 

1 MODERN VILLA KIADÓ. 
Brassó, Fellegvársor 16. 19178 

dményu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

Vegyes 
Az angol anyanyelvü E. Her- 

mann, Brassó, (Rókus-utca 3.) 
szeptember 1-től ujra kezdi 
magán nyelv oktatását. 19109 

PENZESTÁRS KERESTE- 
megyeszékhelyen. Cim: 

„Rentabilis üzlet" jeligére a 
brassói kiadóban. 19125 

Könyvek 
HÖLGYEK! Az egyetlen ma- 

gyar nyelvü divatlap a árisi 
Divat", a női divaton kivül 
vyermekdivatot, női kézimun- 

ka. irodalom és a háztartás 
minden ágáról is tájekoztat, 
ma már csak 25 lejbe keriüil. 
Postai küldésnél még külön 5 
lej portóra is küldendő. Ugyan- 
ilyen árban elfogadunk előfi- 
zetéseket 3, 6 és 12 hóra is. A 
Brassói Lapok Könyvosztálva 

Kolozsvárt 
Modern Penzióban 

lakjék, mert olcsóbb és kényelmesebb, 
átutazásnál is, valamennyi szállodánál. 

Telefon 15 Hideg-melegviz, litft. 

MODERN PENSIO 
CLUJ, uj Iparkamara palota, Operával szemben 

.... 

A varró és szabászati m. iskola 

a Szt. János-utca 5. szám he- 
lyett a Szt. János-utca 3. sz. alatt 

szept. 15-én nyilik meg. 
Érdeklődni és beiratkozni lehet 

Str. Mihai Voevod (v. Kolostor-u.) 

25 sz a. d. e. 10-2 és d. u 3-5-ig 

Müszaki könyvekhben, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
raktár a BErassói Lapok Könyvosz- 

CROKER REGÉNYEI kö- 
tetenként csak 35 lej. A falu 
szépe, A guruló kő, Jogos 
büszkeség, A kevély Katalin, 
Lismovle, A másik, Női dip- 
lomata, A szép Neville kisasz- 
szony, A vándor madár, Vá- 
ratlanul. - BENICZKYNÉ 
BAJZA LENKE regényei szin- 
tén csak 35 lej kötetenként. 
Az átültetett virág, Családi 
hagyomány, A házasság tit- 
ka, Hercegi korona, Nyoma- 
veszett, Rang és pénz, A hegy- 
ség tündére. Kaphatók a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 
an. 

A TUNDERUJJAK állandó- 
an kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában. A legjobb 

magyar női kézimunka lap 

ára 45 lej. Vidékre portóra a 

pénz előleges beküldése mellett 
50 lej. 

. DAN 
Érvénves 1932 augusztus 1-től 

CYEZA-féle autóbuszok menerrendfe 

Turda-Clu Cluj-Turuaa 

Mmndsi Turda-rót Érkezik Clujra imnudui Ciajról érkezik Turdara 
ŐRA ORA A 

8 30 9-45 10- 11i5 
10- 1115 12- 13 i5 
14- i5i5 13- 1415 16 - 1715 i7- 1815 
19 30 2045 19 - 2015 

Nyári tarifas 1 jegy ára (személyenként) - 40 lej 

za 

Fel elősszerkesztő : Kocsis 

Turretur jegyek augusztus 1-től október 
év 

Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Bragov(Brassó). 
Károlukirály-utca 56-58. szám. - Telefon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok Déva, Str. lon Crea 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Á 
Arad- és Krassószörényvármegyékre: Némedy Gábor 

Telefon: 1711. 

nga 2. Teleton 17. (Balogh Geza, igazsatól. - Maros- 
rpád és Bernáth Érnől. - Temes-, 

(Temesvár, I. (Str. Lonovici 5 

rest: Dán Dániel és Gerő Sándor 
Boros Béni-tér 62). - Suka- 

- Dés: Vadász Bogdán (Str. Caragiale No. 5. - Kolozsvár Dénes Józset (Strada N. Curcheg 3, volt Vár-utca). - Lugos: Tóth Gyula - Nagyszeben : Sziget- váry László (Strada Turnului 13) - Magyvára 
Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31. - Szilágy- somlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes Józset Str. 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültfőldi hir- 

detőirod a Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk 
otzek artbá eré 

szére 

d: Szabó László (Strada Constantei 2) - .
 

Regele Ferdinand 25. 

.. 

egyaránt lontos ! 

mibetegségek. - A mébhrák. 

Kivonat a tartalomjegyzékből: 
Hólyaghurut és vizeletzavarok. - A női folyásról. - A mentsruáció zavarai - Méh és petefészek gyulladások. - Hüvely és méhelőesésekről - A méh hátrahajlásairól.l - Ne- 

; vizketegről. - Végbélcsomók. - Szé 
A meddőségről. - Nemi megtartóztat 

Kapható a Brass 

NőI BETEGSÉGEKREI! 

Ált. ismeretek. - A nemi 

NÉLKÜLÖZHETETLEN ! 

megelőzés - védekezés 
EZ A NÉLKÜLÖZHETETLEN MUNKA, KITÉR AZ ÖSSZES ELŐFORDULHATÓ 

szervek fertőző betegségeii. - 

- Méhdaganatok. - Az onania. - Has- és hátfájások. - A 

gálat stb. 

Ara 102 lej 

ő 

; ... 

i lapok Könyvosztályában, Brassó. 

krekedés. - Visszértágulások. - A gyermekáldás. - 
ás. - Az elhizásról. - A házasság előtti orvosi vizs- 

Irta: FÖLDES LAJOS Dr., nőorvos, 
a Teleia és az Orsz. Gyermekvédő Liga Szülő és Anyaotthonának v. főorvosa. 

tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

SCHALOM ASCH: 

MOSZKVA 
képet Ez a regény megragadó, teljes 

nyujt Lenin és Sztalin uj, véres 
szágáról. Nem propaganda a bolsevizmus 
mellett és nem vitairat a bolsevizmus el- 
len, hanem egyformán megértő, barát és 
ellenség iránt. Az igazság meggyőző ere- 
jével hat és felejthetetlen az a kép, a 
imelyet a világ legnagyobb szabásu ki- 
sérletéről, a bolsevizmusról ir le, a mely 
lélő emberekkel kegyetlen nagyszerüség- 
gel dolgozik az emberiség jobb jövőjéért, 
és ezért áldoz fel szokást. hagyományt, 
érzelmeket, inézményeket, mindent, a mi 
a jelenben az életet széppé, vagy legalább 
elviselhetővé teszi. 

ÁTra: 168 lej. 
Kapható a Brassói Lapok Könyvosztá- 

lyában 

SOLTÉSZ JÓZSEF. 

CSALÁDI- És 
WIEMEND-HÁZAK 
Anyagismertetés, épitkezések végre- 

hajtása, modern épitőanyagok, 
tervrajzok, költségvetések stb. 

Ára 135- fej. 

RERICH BÉLA: 

KERTIES HÁZ 
Hogyan épitsünk kertes házat és hogyan 
rendezzük be bázi kertünket? Szám- 
talan kislakásos családi kertes ház terve, 

46 sköveg közötti ábrával. 
AÁra 90- lej. 

Kapható és postán is megrendelhető a 

BRASSÓI LAPOK 
KÖNYVOSZTALYÁBAN 

Mit tegyek 2 
Mit ne tegyek ? 

HMaszép 
akarok lenni ? 

A nő és a férfi kozmetikája 
Irta: Dr. MEZEY KÁROLY 
kozmetikus bőrorvos 

Ára 88.- lei 

A TARTALOMJEGYZEKBOL: A szépség 
ápolása - A bőr szárazsága - A bőr zsi- 
rossága - A táplálkozás és anyagcsere - 
Pattanások - Ráncok - Vitiligo - Szep- 
lők - Maájfoltlok - Anyajegyek - Sze- 
mölcsök - Bőrkérgesedés és tyukszem - 
Libabőrösség - Az orr vörössége - Bőr- 
daganatok - Hegek - Kaleidok - Fagyás 
- A kéz, a láb és a hónali izzadása - 
Hajhullás - Öszülés - Alkalmatlan haj- 
szálak - A körmök ápolása - A fogak 

ápolása - A szem szépsége 
Kapható a 

Brassói Lanok Könyvosztálvában. 

Oroszor- 

olcsó kotta) 

E .. 
.. " 

itkos betegségek. 
Nincs elegendő szavunk annak az előitélet: 

"nek a visszautasitására, amely a nemi szervek, a 
hugyhólyag és az ezzel összelüggésben levő szer- 
veit „titkosak"-nak minősíti. Ennek az álszemé- 
remnek átkos következményei kiszámithatatlanok 
ugy az egyénre, mint a fajra nézve. 

Ezzel szemben gyors cselekvésre van szűük- 
lség. A PAGEOL, a hugy antiszeptikumok legerő- 
sebbje, enyhiti a fájdalmakat, megszünteti a fo- 
lyást, csillapitja a prostata gyulladást. 

A PAGÉOL azonnali javulást idéz elő ésegya- 
ránt erőteljes, valamint döntő kezelési módszert 
képez. 

Minden arogueriában és gyógyszer- 
tárban kaphatók 

tyáltaks 

másárunk, 
szenzáció 

10 darab jó kotta 15.- lel, 
vidékre 20. - lej. 

Brassói lapok Mönyvosztálya. 

Románul tanulóknak ajánljuk 
a dr. DÁVD GYÖRGYléle 

PAN 
NYIEHVAN 

és gyakorló könyvet. amely legalkalmasabb 
aromán nyelvnek magánuton 

TANITÓ NÉLKÜL 
való elsajátitására. a 200 oldalas könuv 
ára 80 lej, keménukötésben I00 lej. 

Elvan ismerve, hogy legjobb a dr. Dávid-féle 

* 

SZOFÁAÁR, 
mely részenként több mint 24 ezer szót 
tartalmaz - A magyuar román rész füzve 
80 lej, a román magyar rész szintén 
lej. A két rész egész vászonba kötve 180 I- 

Mellényzsebben hordozható 

EHHHU 
román szótár a két rész vászonkötésben 
60 fej. - Fentieket a pénz előzetes be 

küldése mellett bérmentve szállitja a 

BrassóilanokKönyvosztálya 

A Brassái Lapok nyomdavállalatának kiadása és u" 


